



GLASNIK

Broj 17

Godina IX.

Zagreb

30. rujna 2004.

ZAGREBAČKE ŽUPANIJE

službeno glasilo

SADRŽAJ

AKTI ŽUPANIJSKE SKUPŠTINE

1. Zaključak sa tematske sjednice "Razmatranje stanja socijalne skrbi na području Zagrebačke županije" 3
- Prikaz stanja socijalne skrbi na području Zagrebačke županije 3

GRAD ZAPREŠIĆ

2. Odluka o uspostavi prijateljskih odnosa i suradnje s Općinom Kiseljak 23
3. Zaključak o imenovanju ulica u naselju Zaprešić 23
4. Odluka o izmjenama i dopunama Odluke o komunalnom doprinosu 23
5. Odluka o izmjenama Odluke o priključenju na komunalnu infrastrukturu 24
6. Odluka o obvezatnom korištenju usluge, skupljanja i obveza komunalnog otpada 25
7. Zaključak o razrješenju i imenovanju predsjednika i člana Odbora za zaštitu kulturnih spomenika i baštine 25
8. Zaključak o razrješenju i imenovanju predsjednika i člana Odbora za statutarno pravna pitanja 25
9. Odluka o izmjeni i dopuni Odluke o stipendiji Grada Zaprešića 26

Glasnik Zagrebačke županije službeno je glasilo Zagrebačke županije, općina i gradova koji u njemu objavljuju svoje opće akte.

Uredništvo: Zagreb, Ulica grada Vukovara 72.

Glavni urednik: Vesna Fabijančić-Križanić, dipl. iur., tajnica Županijske skupštine, tel. 01/60-09-452, faks: 01/61-54-024

www.zagrebacka-zupanija.hr

Nakladnik: NARODNE NOVINE d.d., Zagreb, Ratkajev prolaz 4

Tisak: TIPOMAT d.o.o., Habelićeva 70, Velika Gorica

Poštarina plaćena u pošti 10000 Zagreb

AKTI ŽUPANIJSKE SKUPŠTINE

1 Na temelju članka 16. i 19. Statuta Zagrebačke županije ("Glasnik Zagrebačke županije" broj 16/01) i članka 63. Poslovnika ("Glasnik Zagrebačke županije" broj 18/01) izražavajući svoj stav o stanju u socijalnoj skrbi na području Zagrebačke županije putem tematske rasprave provedene na 30. sjednici održanoj dana 30. lipnja 2004. godine, Županijska skupština Zagrebačke županije na 31. sjednici održanoj 27. rujna 2004. godine, donijela je slijedeći

ZAKLJUČAK

I.

Prihvaća se radni materijal Poglavarstva "Prikaz stanja socijalne skrbi na području Zagrebačke županije".

II.

Zadužuje se Poglavarstvo Zagrebačke županije da pokrene postupak da se dio Učeničkog doma u Ivanić Gradu prenamijeni u dom za starije i nemoćne osobe stacionarnog tipa (za polupokretne i nepokretne osobe) kapaciteta za oko 110 korisnika.

III.

Predlaže se Županijskoj skupštini Zagrebačke županije da osnuje radno tijelo – Povjerenstvo za socijalno-humanitarna pitanja čiji će zadatak biti razrada programa socijalne skrbi i mogućnosti realizacije istog na Području Zagrebačke županije.

IV.

Jedinicama lokalne samouprave uputit će se preporuka o izdvajanju sredstava sukladno odredbama Zakona o socijalnoj skrbi ("Narodne novine" broj 73/97, 27/01, 59/01, 02/01 i 103/03).

V.

Zagrebačka županija uputit će Ministarstvu zdravstva i socijalne skrbi očitovanje o podršci Centrima socijalne skrbi s područja Zagrebačke županije za potrebom povećanja broja djelatnika po pojedinim Centrima za socijalnu skrb.

VI.

Ovaj Zaključak stupa na snagu danom donošenja, a objavit će se u "Glasniku Zagrebačke županije".

Klasa: 021-01/04-01/165

Urbroj: 238/1-01-04-24

Zagreb, 27. rujna 2004.

Predsjednica
Županijske skupštine
Palma Klun-Posavec, prof., v. r.

□

PRIKAZ

STANJA SOCIJALNE SKRBI NA PODRUČJU ZAGREBAČKE ŽUPANIJE

Na području Zagrebačke županije živi 309 696 stanovnika, a na njemu **djeluje osam centara za socijalnu skrb i to u Dugom Selu, Ivanić-Gradu, Jastrebarskom, Samoboru, Svetom Ivanu Zelini, Velikoj Gorici, Vrbovcu i Zaprešiću.**

Županiji su, u dijelu decentraliziranih funkcija, iz područja socijalne skrbi pripali **materijalni troškovi centara za socijalnu skrb i podmirenje troškova ogrjeva.**

Centri obavljaju poslove u skladu s Zakonom o socijalnoj skrbi u prvom redu, a nakon toga primjenjujući sve ostale zakonske i podzakonske propise koji dodiruju socijalnu problematiku na bilo koji način.

Oblici pomoći koji se pružaju u centrima za socijalnu skrb podrazumijevaju savjetovanja, pomaganje u prevladavanju posebnih teškoća, razne oblike novčanih pomoći, osposobljavanje za samostalan život i rad, skrb izvan vlastite obitelji, pomoć i njega u kući te drugi oblici pomoći.

Od **novčanih oblika pomoći** najzastupljenije su jednokratne novčane pomoći i pomoći za uzdržavanje, a nakon toga slijede doplatak za pomoć i njegu, osobna invalidnina i naknada do zaposlenja. Kada se radi o stjecanju prava na podmirenje troškova stanovanja ili nekih drugih prava iz sustava socijalne skrbi, a koja su utvrđena općim aktima gradova i općina, na području djelovanja pojedinih centara dolazi do problema jer većina općina i gradova u svojim proračunima nisu za ostvarivanje navedenih prava izdvojili sredstva.

Na temelju prikupljenih podataka pojedinih gradova i općina **na području Zagrebačke županije, uz pomoć za podmirenje troškova stanovanja, provode se i druga prava i pomoći propisane općim aktima jedinica lokalne samouprave i to:** sufinanciranje učeničkog i studentskog prijevoza, sufinanciranje programa dječjih vrtića, nabava dječje hrane, pomoć umirovljenicima, podmirivanje troškova školske kuhinje, učeničke i studentske stipendije, pomoć udomiteljskim obiteljima, pomoć djeci poginulih branitelja, pogrebni troškovi, jednokratne novčane pomoći (za specifične pomoći poput dugova za el. energiju i sl.), jednokratne novčane pomoći u slučaju elementarnih nepogoda, pomoć u prehrani (dostava obroka u kuću), novčana pomoć za komunalne naknade, sufinanciranje boravka djece u učeničkim domovima, potpore roditeljima novorođenčadi, podmirenje troškova javnog prijevoza za osobe starije od 65 godina, kupnja školskih knjiga za učenike osnovnih škola, sufinanciranje programa predškolskog odgoja i naobrazbe za djecu s posebnim potrebama, sufinanciranje rada organizacija invalida i humanitarnih organizacija te preventivnih programa (program suzbijanja asocijalnog ponašanja djece, programi za suzbijanje ovisnosti i zlouporabu droga i dr.).

U Gradu Zaprešiću djeluje pučka kuhinja u sastavu Crvenog križa i njen je rad sufinancirana od strane Grada i Općina, a usluge koristi 46 građana. Isto tako, od studenog 2002. godine, u Gradu Velika Gorica, a u sklopu Gradskog društva Crvenog križa s djelovanjem je počela pučka kuhinja koju koristi 83 građana, čiji je rad financiran od strane Grada, a dio sredstva donirala je i Županija. U Gradu Samoboru pučka kuhinja djeluje od rujna 2000. godine.

Pojedini gradovi i općine povodom Uskrasnih i Božićnih dodjeljuju pakete sa hranom građanima slabijeg imovnog stanja.

Zbog povećanja broja osoba s problemima ovisnosti već postojeće Savjetovalište za prevenciju ovisnosti i rad s ovisnicima, sa sjedištem u Samoboru imenovano je na sjednici Županijskog poglavarstva Zagrebačke županije održanoj 5. veljače 2002. **Županijskim Centrom za suzbijanje zlouporabe opojnih droga.**

Užupanijski centar djeluje još Savjetovništvo u Velikoj Gorici unutar Gradskog Društva Crvenog Križa, Savjetovništva u Zaprešiću i Ivanić-Gradu, također u sklopu djelovanja Gradskog društva Crvenog Križa, te nekoliko udruga unutar čijih je aktivnosti i program za prevenciju ovisnosti.

U programu rada Gradskog društva Crvenog križa u Dugom Selu neko je vrijeme djelovalo savjetovanje pod nazivom "Plava kutija", kamo su se djeca s problemima pismenim putem obraćala za savjet i pomoć. Zbog smanjenog interesa na jedno je vrijeme prekinuto djelovanje Plave kutije, no sada ponovno počinje s radom.

U Izvješću o stanju i kretanju sigurnosnih pokazatelja i radu PU Zagrebačke za 2003. godinu uočen je porast kriminaliteta droga sa 155 registriranih ovisnika u 2002. godini na 269 registriranih ovisnika u 2003. godini, s tim da se kao "crna brojka" stvarnih ovisnika uzima broj registriranih ovisnika pomnožen sa 5.

Tijekom 2003. godine bilo je 235 zapljena droga na području Zagrebačke županije, od čega 81 u Samoboru do 5 u Svetom Ivanu Zelini.

Najviše se je oduzelo marihuane i to od 8 783 g u Samoboru do 88 g u Ivanić-Gradu.

Najviše heroina oduzeto je u Samoboru, dok po količini oduzetog kokaina prednjači Velika Gorica.

Slijedom toga prijeka je potreba za daljnjim angažmanom na suzbijanju zlouporabe opojnih droga putem osnivanja savjetovništva, edukacijom viših razreda osnovnih škola, te drugim djelovanjem koje doprinosi smanjenju zlouporabe opojnih droga.

DECENTRALIZIRANA SREDSTVA

Nakon decentralizacije sustava socijalne skrbi od 1. srpnja 2001. godine, prema Izmjenama Zakona o socijalnoj skrbi ("Narodne novine" broj 59/01) u proračunu je, za sufinanciranje centara za socijalnu skrb, bilo potrebno osigurati sredstva za **izdatke za materijal** (uredski i ostali potrošni materijal), **energiju, komunalne i ostale usluge** (izdaci za komunikacije, službena putovanja, unajmljivanja), **tekuće održavanje** (prijevoznih sredstava, opreme), **financijske izdatke** (izdaci za platni promet, bankarske usluge) i **ostale nespomenute izdatke** (izdaci za intelektualne usluge, reprezentacije, pribavljanje stručnog mišljenja).

UTROŠENA DECENTRALIZIRANA SREDSTVA U 2001., 2002. i 2003. GODINI

2001. GODINA

Odlukom o minimalnim financijskim standardima za tekuće izdatke centara za socijalnu skrb i izdataka pomoći za ogrjev u 2001. godini ("Narodne novine" broj 75/01) utvrđeni su minimalni financijski standardi tekućih izdataka centara za socijalnu skrb i izdataka pomoći za ogrjev za 2001. godinu, a Zagrebačkoj županiji odobrena su sredstva u iznosu od:

Decentralizirane funkcije	2001. godina
Materijalni rashodi centara za socijalnu skrb	892.313,00
Izdaci pomoći za ogrjev	641.960,00
Ukupno	1.534.273,00

Minimalni financijski standardi utvrđeni ovom Odlukom čine osnovicu ta izračun potpora izravnjanja za decentralizirane funkcije jedinicama područne (regionalne) samouprave u skladu s člankom 45a. stavkom 2. Zakona o financiranju jedinica lokalne samouprave i uprave ("Narodne novine" broj 117/93, 69/97, 33/00, 73/00, 127/00 i 59/01.)

2002. GODINA

Odlukom o minimalnim financijskim standardima materijalnih rashoda centara za socijalnu skrb i pomoći za ogrjev u 2002. godini ("Narodne novine" broj 110/01) utvrđeni su minimalni financijski standardi materijalnih rashoda centara za socijalnu skrb i pomoći za ogrjev u 2002. godini.

Kriterij za materijalne rashode je broj radnika zaposlen na neodređeno vrijeme, a **mjerilo** je prosječni mjesečni iznos po radniku.

Prema tome, sredstva za materijalne rashode centara za Zagrebačku županiju određena su u iznosu od **2.139.528,00 kn.**

Kriterij za izdatke pomoći za ogrjev je broj korisnika pomoći za ogrjev u 2001. godini povećan za prosječan rast broja korisnika iste pomoći u 2002. godini. U tom su smislu za Zagrebačku županiju određena sredstva u iznosu od **1.553.200,00 kn.**

Sveukupna decentralizirana sredstva za Županiju bila su određena iznosu od **3.692.728,00 kn.**

Redni broj	Centar za socijalnu skrb	Materijalni rashodi u 2002.	Pomoć za ogrjev u 2002.
1.	Dugo Selo	170.880,00	107.360,00
2.	Ivanić-Grad	174.840,00	312.400,00
3.	Jastrebarsko	246.288,00	176.000,00
4.	Samobor	266.400,00	139.040,00
5.	Sveti Ivan Zelina	223.236,00	105.600,00
6.	Velika Gorica	569.400,00	440.000,00
7.	Vrbovec	208.764,00	88.000,00
8.	Zaprešić	279.720,00	184.800,00
Ukupno		2.139.528,00	1.553.200,00

Minimalni financijski standardi utvrđeni spomenutom Odlukom čine osnovicu ta izračun potpora izravnjanja za decentralizirane funkcije jedinicama područne (regionalne) samouprave u skladu s člankom 45a. stavkom 2. Zakona o financiranju jedinica lokalne samouprave i uprave.

2003. GODINA

Odlukom o minimalnim financijskim standardima materijalnih rashoda centara za socijalnu skrb i pomoći za ogrjev u 2003. godini ("Narodne novine" broj 4/03) utvrđeni su minimalnim financijskih standardi materijalnih rashoda centara za socijalnu skrb i pomoći za ogrjev u 2003. godini.

Sredstva za decentralizirane funkcije za Zagrebačku županiju za razdoblje 2003. godine bila su određena u iznosu od **3.971.158,00 kn**, od čega sredstva za materijalne rashode centara iznose **2.313.238,00 kn**, dok je za pomoć za ogrjev osigurano **1.657.920,00 kn.**

Redni broj	Centar za socijalnu skrb	Materijalni rashodi u 2003.	Pomoć za ogrjev u 2003.
1.	Dugo Selo	184.754,00	114.400,00
2.	Ivanić-Grad	189.035,00	333.520,00
3.	Jastrebarsko	266.284,00	187.440,00
4.	Samobor	288.029,00	148.720,00
5.	Sveti Ivan Zelina	241.361,00	112.640,00
6.	Velika Gorica	615.630,00	469.920,00
7.	Vrbovec	225.714,00	94.160,00
8.	Zaprešić	302.431,00	197.120,00
Ukupno		2.313.238,00	1.657.920,00

Kriterij za materijalne rashode je broj radnika zaposlen na neodređeno vrijeme, a **mjerilo** je prosječni mjesečni iznos po radniku.

Kriterij za izdatke pomoći za ogrjev je broj korisnika pomoći za ogrjev u 2002. godini povećan za prosječan rast broja korisnika iste pomoći u 2003. godini, a iznos po korisniku je 880,00 kn.

U rujnu 2003. godine Ministarstvo rada i socijalne skrbi donijelo je Uputu kojom je izmijenjen način isplate sredstava za ogrjev. Naime, sredstva nisu isplaćena pojedinom centru za socijalnu skrb, već jedinicama lokalne samouprave i to na temelju dostavljenih rješenja o odobravanju pomoći za ogrjev koje su donijeli gradovi i općine.

Na temelju **Uredbe o načinu izračuna iznosa pomoći izravnjanja za decentralizirane funkcije jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave za 2003. godinu ("Narodne novine" broj 155/02 i 154/03)**, Županijsko poglavarstvo Zagrebačke županije donijelo je Zaključak o mjesečnoj isplati materijalnih rashoda centara za socijalnu skrb prema kojem se svakom centru mjesečno isplaćuje $\frac{1}{12}$ (**jedna dvanaestina**) godišnje odobrenog iznosa materijalnih rashoda.

2004. GODINA

Odlukom o minimalnim financijskim standardima materijalnih rashoda centara za socijalnu skrb i pomoći za podmirjenje troškova stanovanja korisnicima koji se griju na drva u 2004. godini utvrđeni su minimalni financijski standardi materijalnih i financijskih rashoda centara za socijalnu skrb i pomoći za podmirjenje troškova stanovanja korisnicima koji se griju na drva u 2004. godini ("Narodne novine" broj 48/04).

Sredstva za decentralizirane funkcije za Zagrebačku županiju za razdoblje 2004. godine određena su u iznosu **3.994.026,00 kn**, i to:

– materijalni i financijski rashodi u 2004. godini **2.336.106,00 kn**

– minimalni financijski standard izdataka pomoći za podmirjenje troškova stanovanja korisnicima koji se griju na drva **1.657.920,00 kn**

Kriterij za materijalne i financijske rashode je broj radnika zaposlenih u centru, a **mjerilo** je prosječni mjesečni iznos po radniku koji iznosi **1.521,00 kn**.

Kriterij za izdatke pomoći za troškove stanovanja korisnicima koji se griju na drva je broj korisnika planiran u 2003. godini, a **mjerilo** je iznos od 880,00 kn po korisniku pomoći.

Obzirom na utvrđene kriterije 1 884 osobe će ostvariti pravo na pomoć za nabavu ogrjevnog drva.

Županija osigurava sredstva za podmirjenje troškova stanovanja korisnicima koji se griju na drva. Isto tako, Županija je dužna sredstva za materijalne i financijske rashode rasporediti *centrima za socijalnu skrb*, a sredstva za pomoć za troškove stanovanja korisnicima koji se griju na drva *jedinicama lokalne samouprave*.

SOCIJALNA SKRB

– IZVAN DECENTRALIZIRANIH FUNKCIJA

Proračunom Zagrebačke županije za provođenje oblika socijalne skrbi u 2001. godini izdvojena su sredstva za sufinanciranje socijalno-humanitarnih i srodnih udruga u iznosu **400.000,00 kn**, dok su drugi oblici novčanih pomoći (jednokratne novčane pomoći), isplaćivane većim dijelom iz tekuće pričuve.

Tijekom godine odobrena su sredstva za sufinanciranje troškova smještaja u učeničkom domu za osmero učenika.

Proračunom Županije za provođenje oblika socijalne skrbi u 2002. godini izdvojena su sredstva za sufinanciranje socijalno-humanitarnih i srodnih udruga, jednokratne novčane pomoći i sufinanciranje troškova smještaja u učeničkom domu u ukupnom iznosu **1.301.227,00 kn**.

Redni broj	Oblik pomoći	Izdvojena sredstva
1.	Sufinanciranje socijalno-humanitarnih i srodnih udruga i jednokratnih novčanih pomoći	1.160.000,00
2.	Sufinanciranje troškova smještaja u učeničkom domu	141.227,00
Ukupno		1.301.227,00

U 2003. godini Županijskim Proračunom izdvojeno je **1.961.600,00 kn** na razne oblike socijalnih pomoći, i to: stipendije i školarine, naknade u naravi (jednokratne novčane pomoći i sufinanciranje troškova smještaja u učeničkom domu), stipendiranje učenika poginulih branitelja, te sufinanciranje socijalno-humanitarnih i srodnih udruga.

Redni broj	Oblik pomoći	Izdvojena sredstva
1.	Sufinanciranje socijalno-humanitarnih udruga	1.500.000,00
2.	Sufinanciranje troškova smještaja u učeničkom domu	100.000,00
3.	Stipendiranje učenika poginulih branitelja	33.600,00
4.	Jednokratne novčane pomoći	328.000,00
Ukupno		1.961.600,00

Za 2004. godinu izvan decentralizirana proračunska sredstva iznose **2.533.600,00 kn**, a što uključuje naknade građanima i kućanstvima u novcu (sponzoriranje učenika poginulih branitelja), naknade građanima i kućanstvima u naravi (jednokratne novčane pomoći i sufinanciranje smještaja troškova u učeničkom domu), te tekuće donacije u novcu, odnosno sufinanciranje socijalno-humanitarnih i srodnih udruga, te ostali nespomenuti rashodi poslovanja.

Redni broj	Oblik pomoći	Izdvojena sredstva
1.	Naknade građanima i kućanstvima u novcu	33.600,00
2.	Naknade građanima i kućanstvima u naravi	370.000,00
3.	Tekuće donacije u novcu	2.100.000,00
4.	Ostali nespomenuti rashodi poslovanja	30.000,00
Ukupno		2.533.600,00

Kada se govori o *jednokratnim pomoćima i sufinanciranju troškova smještaja u učeničkom domu*, kriterij koji se uzima u obzir je teška materijalna i socijalna situacija obitelji, u koju se dobije uvid nakon prikupljanja socijalno-anamnestičkih podataka od strane nadležnog centra za socijalnu skrb.

Troškove smještaja u učeničkom domu sufinancira se za *devetnaestoro* djece, a što se tiče novčanog sponzorstava za djecu poginulih branitelja, iz Proračuna Županije sponzorira se *četvoro* djece. Ta se novčana sredstva isplaćuju temeljem sklopljenih **Ugovora o sponzorstvu** između Zagrebačke županije i supruge poginulih branitelja, a koji su sklopljeni u rujnu 1995. godine. Prema tim ugovorima obveza je Županije da mjesečno uplaćuje novčano sponzorstvo u visini iznosa stipendije koju primaju stipendisti Zagrebačke županije od trenutka polaska u školu pa do punoljetnosti djeteta.

Što se tiče *socijalno-humanitarnih udruga, udruga za suzbijanje ovisnosti i neprihvatljivog ponašanja, udruga proizašlih iz Domovinskog rata, udruga veterana i srodnih udruga, udruga invalida, kroničnih bolesnika i srodnih udruga, te ostalih udruga* Proračunom Zagrebačke županije predviđena su sredstva za sufinanciranje njihovog djelovanja. Osnova donošenja plana sufinanciranja spomenutih udruga su njihovi programi na kojima se temelji rad svake pojedine udruge, te podnesena godišnja izvješća o utrošku odobrenih sredstava u protekloj godini.

Kako udruge djeluju na području Grada Zagreba i Zagrebačke županije, program je načinjen prema broju udruga koji se nalaze na području Zagrebačke županije, te po jedinim udrugama koje se ne nalaze na području Županije, ali okupljaju članove sa područja Županije.

Djelatnost socijalno-humanitarnih udruga podrazumijeva pomaganje najugroženijim kategorijama stanovništva.

Sredstva za sufinanciranje *Programa socijalno-humanitarnih i sličnih udruga* izdvojena su kako slijedi:

Godina	Odobrena sredstva (kn)
2001.	400.000,00
2002.	1.160.000,00
2003.	1.500.000,00
2004.	2.100.000,00

Program sufinanciranja socijalno-humanitarnih udruga u 2004. godini:

Redni broj	Socijalno-humanitarne udruge	Predloženi programi	Sredstva
1.	Autonomna ženska kuća	– pružanje smještaja ženama i djeci, informiranje žena o njihovim pravima, posredovanje između žrtava i institucija, pružanje besplatne i anonimne pravne i psihološke podrške, promoviranje i publikacija knjiga	40.000,00
2.	Hrvatski Crveni križ Društvo Zagrebačke županije	– financiranje prema Zakonu o Crvenom križu	400.000,00
3.	Udruga za unapređenje odgoja i obrazovanja djece i mladeži Velika Gorica	– rad prve edukacijsko-rehabilitacijske igraonice za djecu s posebnim potrebama, grupa potpore za roditelje, stručno usavršavanje djelatnika, stručna pomoć djeci i roditeljima, prevencija specifičnih poteškoća u učenju, unapređivanje stručno-timskog pristupa), dnevni centri za osobe s posebnim potrebama na području Velike Gorice	30.000,00
4.	Udruga: edukacijom protiv raka dojke – Velika Gorica	– edukacija žena na terenu, edukacija i stručno usavršavanje članica udruge, troškovi snimanja žena na terenu	50.000,00
5.	Caritas Zagrebačke nadbiskupije	– Caritasova zaštitna radionica za osobe s posebnim potrebama, kvalitetno udomiteljstvo, priprema romske djece za školu, skrb za beskućnike	40.000,00
6.	Hrvatski Crveni križ – Gradsko društvo Zaprešić	– sufinanciranje programa “Kamp mladeži CK u Selcu”	60.000,00
7.	Hrvatski Crveni križ – Gradsko društvo CK Ivanić-Grad	– ustrojavanje centara za psihosocijalnu pomoć, podršku i zaštitu sa savjetovalištem za prevenciju ovisnosti, obiteljskim savjetovalištem, savjetovalištem za posebne potrebe, sklonište za zlostavljanje osobe	30.000,00
	Udruge za suzbijanje ovisnosti i neprihvatljivog ponašanja		
8.	Savjetovalište za prevenciju ovisnosti i rad s ovisnicima – Samobor	– senzibilizacija žitelja lokalne zajednice na probleme ovisnosti, edukacija roditelja i članova obitelji i primarnih edukatora, rad s mladom populacijom rizičnog ponašanja, savjetodavni rad s roditeljima, terapijski rad s ovisnicima, individualna i grupna terapija	100.000,00

Redni broj	Socijalno-humanitarne udruge	Predloženi programi	Sredstva
9.	Otvorena udruga za fitnes i teretanu – "OUT FIT"	– program "vježbanjem protiv ovisnosti"	5.000,00
10.	MRK – Zaprešić	– provođenje programa prevencije ovisnosti usmjerenog prema populaciji djece srednjoškolske dobi	5.000,00
11.	Klubovi liječenih alkoholičara Velika Gorica	– rehabilitacija i resocijalizacija liječenih alkoholičara i njihovih obitelji, obiteljska terapija, rad na obiteljskim odnosima, provođenje edukacije	5.000,00
12.	Udruga liječenih alkoholičara Vrbovec	– provođenje rehabilitacije i resocijalizacije liječenih alkoholičara, grupne i obiteljske terapije, edukacije, poticanje kulturnih, sportskih i drugih aktivnosti	5.000,00
	<i>Udruge proizašle iz domovinskog rata, udruge veterana i srodne</i>		
13.	Hrvatski časnički zbor Grada Zagreba i Zagrebačke županije	– obrada povijesne građe, obilježavanje obljetnica, suradnja s udrugama u RH i inozemstvu, športska rekreacija i natjecanja, kulturno-umjetnički program, opremanje podružnica, postavljanje stalne izložbe	20.000,00
14.	Koordinacija udruga proisteklih iz Domovinskog rata Zagrebačke županije	– posjet hrvatskim braniteljima liječenim od PTSP, izdavanje biltena, sportska natjecanja, pravna pomoć, obljetnice i blagdani, održavanje tribina	250.000,00
15.	Udruga hrvatskih civilnih stradalnika Domovinskog rata GZ i ZZ	– hodočašće u Međugorje, V. sportski susret djece, obilježavanje blagdana i obljetnica	10.000,00
16.	Hrvatski vitezovi – Ratni veterani '91	– obilježavanje rada udruge, hodočašća, susreti s drugim Udrugama, športske aktivnosti, obilježavanje blagdana, kulturna događanja	30.000,00
17.	UŠR Veteran '91 Velika Gorica	– održavanje malonogometnih, šahovskih, teniskih i turnira u streljaštvu, kineziterapijskih plivanja, izdavanje biltena, teniska škola	10.000,00
18.	Udruga športskih ribolovaca, invalida i veterana Domovinskog rata "Veteran 91"	– športsko-ribičko natjecanje i rekreacija invalida, branitelja i članova njihovih obitelji	15.000,00
19.	Zajednica Udruga HVIDR-a Zagrebačke županije	– socijalna i pravna zaštita članova, promicanje istine o Domovinskom ratu, promicanje hrvatskih i nacionalnih kulturnih vrednota, promicanje tjelesne kulture	35.000,00
20.	Zajednica udruga antifašističkih boraca i antifašista Zagrebačke županije	– održavanje tribina, sjednica, skupštine, obljetnica, troškovi rada sekcija	15.000,00
21.	Udruga antifašističkih boraca i antifašista Grada Zaprešića	– obilježavanje značajnih mjesta i događaja NOB-e, njegovanje tradicija, polaganja cvijeća, rad na proširenju članstva Udruge	5.000,00
22.	Udruga antifašističkih boraca i antifašista Grada Samobora i Općine Sveta Nedelja	– održavanje spomen obilježja, obilježavanje značajnih događaja, komemoracija, obljetnica organiziranje susreta,	5.000,00
23.	Hrvatski domobran – Udruga ratnih veterana, Ogranak Zaprešić	– pružanje pomoći članovima ogranka, obilježavanje grobišta, sudjelovanje u svečanostima, suradnja s organizacijama HVIDR-a	5.000,00
24.	Udruga branitelja 151. Samoborske brigade	– obilježavanje značajnih datuma, izdavanje monografije, prikupljanje i spremanje povijesne građe, rad s članovima	20.000,00
	<i>Udruge invalida, kroničnih bolesnika i srodne</i>		
25.	Društvo distrofičara Zagreb	– izdavanje glasila, godišnji skup, pojedinačna pomoć članovima društva, tečaj disanja, klupske aktivnosti, suradnja s liječničkim timom, organiziranje ljetovanja djece, održavanje stručnog skupa	30.000,00
26.	Društvo invalida cerebralne i dječje paralize Zagreb	– ustrojavanje registra članova, izdavanje časopisa, aktivnosti u klubu članova, sekcija roditelja, kreativno-rekreativne radionice, omogućavanje mobilnosti članovima, program socijalne edukacije	30.000,00

Redni broj	Socijalno-humanitarne udruge	Predloženi programi	Sredstva
27.	Društvo multiple skleroze Hrvatske	– organiziranje druženja za članove, posjete nepokretnim članovima, organiziranje psiholoških radionica, organiziranje Trećeg hrvatskog simpozija oboljelih od MS, provođenje UZV terapije	30.000,00
28.	Hrvatska udruga gluhoslijepih osoba DODIR	– pružanje podrške u komunikaciji i kretanju gluhoslijepim osobama, edukacija, rehabilitacija i radna terapija mladih i odraslih gluhoslijepih osoba, gluhoslijepe djece, klub obitelji osoba s gluhoslijepoćom	30.000,00
29.	Hrvatska udruga za stručnu pomoć djeci s posebnim potrebama – IDEM	– pomoć pri učenju, provođenje postupaka dijagnosticiranja i praćenja napretka, individualni i grupni savjetodavni rad s učiteljima i roditeljima, suradnja sa stručnim timovima u školama	30.000,00
30.	Udruga invalida Grada Samobora i Općine Sv. Nedelja	– servis za pomoć osobama s invaliditetom i starijim osobama u vlastitom domu, organizacija 9. susreta Invalida Hrvatske	25.000,00
31.	Zagrebačko društvo miasteničara	– osposobljavanje za neovisan život, organiziranje susreta i druženja, psihološka pomoć, pomoć putem savjetovališta	30.000,00
32.	Psihološki centar "TESA"	– održavanje zdravog načina suočavanja sa stresom, rješavanje razvojnih kriza, zdrava komunikacija, samopoštovanje, promicanje mentalnog zdravlja	20.000,00
33.	Centar za djecu, mlade i obitelj Velika Gorica	– pomoć u učenju, pripreme djece i roditelja za polazak u školu, strukturiranje slobodnog vremena, škola za roditelje, savjetovalište, tematske radionice, održavanje tribina i predavanja, provođenje edukacije i supervizije	50.000,00
34.	Udruga za razvoj i organiziranje lokalne zajednice – LOBI	– radionice za djelatnike koji rade s ljudima na izloženim radnim mjestima, opravljanje od stresa, u prirodnom okruženju	10.000,00
35.	Udruga gluhih Velika Gorica	– edukacija gluhe mladeži i odraslih osoba, provođenje društvenih aktivnosti, uključivanje gluhe mladeži i odrasle u humanitarne aktivnosti	15.000,00
36.	Udruga roditelja Korak po korak	– obuka nastavnika i osoblja škole, obuka roditelja, obuka djece – dječja radionica	15.000,00
37.	Udruga gluhih Samobora i Svete Nedelje	– poboljšanje kvalitete života gluhih osoba, razvijanje komunikacijskih vještina, rad savjetovališta protiv alkoholizma, rad sekcije gluhih žena, obilježavanje Međunarodnog dana gluhih, skrb za stare i nemoćne gluhe osobe,	15.000,00
38.	Udruga slijepih Zagreb	– pronalaženje, pristup i pomoć slijepoj osobi, osposobljavanje slijepih za neovisan život, informiranje i edukacija, organiziranje i provođenje slobodnog vremena, organiziranje odmora i rekreativnih aktivnosti, međunarodna suradnja	70.000,00
39.	Udruga roditelja i mladih Podbrežnice	– programe dramske, likovne i jezične radionice	10.000,00
40.	Društvo naša djeca "Vladimir Nazor" – Križ	– opremanje igrališta, gostovanja na smotri, prigodne priredbe, održavanje dječje olimpijade, organizacija ljetovanja i zimovanja za djecu, rad dječjeg zbora	20.000,00
41.	Udruga Roma Zagreba i ZŽ	– provedba programa predškolskog i školskog obrazovanja djece romske i ne-romske nacionalnosti, nabava stolova za računala, nastavak rada Male škole informatike	30.000,00
42.	Centar za odgoj i obrazovanje Velika Gorica	– osposobljavanje za što samostalniji život i rad, realizacija projekta za osposobljavanje osoba s mentalnom retardacijom za rad uz podršku na otvorenoj privredi	20.000,00
43.	Udruga športaša invalida Grada Zagreba i Zagrebačke županije	– omogućavanje osobama s invaliditetom sustavno bavljenje sportom i sportskim aktivnostima, kroz razne programe	20.000,00
44.	Udruga za promicanje kvalitete osoba s posebnim potrebama "Zebra"	– logopedska terapija za djecu predškolskog uzrasta i učenike osnovnih i srednjih škola, djelovanje mobilnog tima za podršku osobama s mentalnom retardacijom	15.000,00
45.	Udruga glazbenih terapeuta "Stančić"	– rad na projektu vibracijsko-akustičke terapije	10.000,00
46.	Društvo specijalnih sportova "Stančić"	– poboljšanje kvalitete življenja, razvoj znanja, sposobnosti i vještina socijalizacije kod osoba s posebnim potrebama	5.000,00

Redni broj	Socijalno-humanitarne udruge	Predloženi programi	Sredstva
47.	Humanitarna udruga "Pas u humanitarnom djelovanju"	– provođenje obuke 50 timova vodiča i pasa minotragača	15.000,00
	<i>Ostale udruge</i>		
48.	Zajednica udruga umirovljenika unutarnjih poslova Hrvatske	– pokloni bolesnim članovima i socijalne pomoći za težu kategoriju umirovljenika	10.000,00
49.	Hrvatsko društvo političkih zatvorenika – podružnica Zagreb	– briga i njega starih, bolesnik i nemoćnih političkih zatvorenika – gerontološka skrb	10.000,00
50.	Zajednica umirovljenika Zagrebačke županije	– staranje o materijalnoj i socijalnoj situaciji umirovljenika, organiziranje izleta, susreta i druženja	60.000,00
51.	Udruga umirovljenika – Grad Zaprešić	– provođenje liječenja i rehabilitacije teže oboljelih umirovljenika, organiziranje grupnog odora i opravka, sudjelovanje na susretima,	15.000,00
52.	Udruga umirovljenika Grada Velika Gorica	– pružanje pomoći socijalno ugroženim članovima, rad pjevačkog zbora, obnova tamburaških instrumenata	15.000,00
53.	Sindikata umirovljenika Hrvatske – Podružnica Velika Gorica	– organiziranje odlaska umirovljenika u klimatska lječilišta, nabava lijekova, posjete članovima	5.000,00
54.	Sindikata umirovljenika Hrvatske – Podružnica Donja Lomnica	– briga o siromašnim članovima, organiziranje posjeta toplicama i lječilištima, organiziranje sastanaka s timom za edukaciju za rano otkrivanje karcinoma dojke	5.000,00
55.	Udruga umirovljenika općine Križ	– sudjelovanje na susretima i natjecanjima, obilazak bolesnih članova	10.000,00
56.	Gradska udruga umirovljenika grada Ivanić-Grada	– briga o bolesnim i nemoćnim članovima. Organiziranje tribina, dramska radionica, organiziranje dobrotvornih priredaba	15.000,00
57.	Hrvatska udruga za promicanje prava pacijenata	– omogućavanje bolničkim bolesnicima da aktivno sudjeluju u upoznavanju prava pacijenata, izdavanje biltena	5.000,00
58.	Klub starijih osoba Samobor	– održavanje sastanaka, organiziranje izleta, raznih susreta, proslava, svečanosti, sportskih druženja	5.000,00
59.	Udruženje Djeca prva	– socijalizacija djece predškolske koja nisu obuhvaćena vrtičkim programom, a potpadaju pod ekonomski, socijalno i društveno ugrožene kategorije u Velikoj Gorici i Velikoj Mlaci	30.000,00
60.	Udruga žena Pušća	– organiziranje radionica i tribina, provođenje akcija vezanih uz očuvanje kulturne baštine, poticanje športa i rekreacije, briga o mladeži i obitelji	10.000,00
61.	Bedem ljubavi-1991.	– održavanje tradicionalnog godišnjeg susreta najtežih invalida Domovinskog rata i njihove obitelji, posjete u bolnice, posjete obiteljima, dijeljenje prigodnih poklona	25.000,00
<i>Ostaje za rasporediti na nove programe i udruge u 2004. godini</i>			140.000,00
SVEUKUPNO			2.100.000,00

DJELATNOST CENTARA ZA SOCIJALNU SKRB NA PODRUČJU ZAGREBAČKE ŽUPANIJE

Oblici pomoći socijalno ugroženoj kategoriji stanovništva

Kao što je već spomenuto, na području Županije djeluje osam centara za socijalnu skrb. Što se tiče zaposlenih, u centrima je zaposleno **129** osoba, od čega je **94** stručnih djelatnika (socijalni radnici, defektolozi, psiholozi, pravnici). Gotovo u svakom centru, a prema Pravilniku o uvjetima glede prostora, opreme i potrebnih stručnih i drugih djelatnika Centara za socijalnu skrb i podružnice, nedostaje stručnih djelatnika.

Oblici pomoći socijalno ugroženoj kategoriji stanovništva

Prema podacima prikupljenim od centara za socijalnu skrb oblici pomoći koji se mogu ostvariti u centrima za so-

cijalnu skrb i njihovim posredovanjem su sljedeći: pomoć za uzdržavanje, jednokratna novčana pomoć, novčana pomoć za kupnju školskih udžbenika, doplatka za pomoć i njegu, osobna invalidnina, smještaj u udomiteljsku obitelj za djecu i odrasle, džeparac za djecu i odrasle, naknada do zaposlenja, privremena pomoć za uzdržavanje djeteta, dopust i rad s polovicom punog radnog vremena, naknada troškova pogreba, prijevozni troškovi korisnika, provođenje vještačenja za djecu i odrasle, nadzor nad izvršavanjem roditeljske skrbi i provođenjem pojačane brige i nadzora, pružanje usluga starateljstva, nabava odjeće i obuća za korisnike, te pomoć za specifične potrebe korisnika.

Tijekom 2003. godine utrošena sredstva po svim navedenim oblicima pomoći iznosila su **52.899.266,09 kn**, a broj korisnika svih vrsta naknada i usluga centara za socijalnu skrb bio je **11.751**.

I. Utrošena sredstva po pojedinim oblicima novčanih pomoći i broj korisnika u Zagrebačkoj županiji za 2003. godinu

Redni broj	Vrsta naknade	Iznos	Broj korisnika
1.	pomoć za uzdržavanje	14.945.287,31	2172
2.	jednokratna novčana pomoć	2.392.351,93	2947
3.	jednokratna novčana pomoć za kupnju knjiga	696.320,73	935
4.	doplatak za pomoć i njegu	6.203.891,14	1679
5.	osobna invalidnina	6.780.738,65	565
6.	smještaj u udomiteljsku obitelj – djeca	2.871.809,04	150
7.	smještaj u udomiteljsku obitelj – odrasli	6.626.039,16	343
8.	džeparac odrasli i djeca	362.942,53	397
9.	naknada do zaposlenja	1.233.474,69	328
10.	privremena pomoć za uzdržavanje djeteta – alimentacija	645.072,26	137
11.	dopust i rad s polovicom punog radnog vremena	8.312.181,68	345
12.	pogrebni troškovi	321.911,53	95
13.	prijevozni troškovi korisnika	266.045,19	123
14.	vještačenje – djeca i odrasli	571.425,24	1125
15.	nadzor nad vršenjem roditeljske skrbi i provođenjem PBIN-a	507.542,78	218
16.	usluge starateljstva	47.729,66	149
17.	nabava odjeće i obuće za korisnike	19.146,30	18
18.	pomoć za specifične potrebe korisnika	80,00	25
UKUPNO		52.803.989,82	11 751

Centri za socijalnu skrb smješteni su u gradovima Zagrebačke županije, a djeluju području grada u kojem su locirani i njemu gravitirajućih općina.

Prema tome, centri za socijalnu skrb u Zagrebačkoj županiji djeluju na sljedećim područjima:

CZSS DUGO SELO:

- Grad Dugo Selo
- Općina Brckovljani
- Općina Rugvica

CZSS IVANIĆ-GRAD:

- Grad Ivanić-Grad
- Općina Kloštar Ivanić
- Općina Križ

CZSS JASTREBARSKO:

- Grad Jastrebarsko

- Općina Klinča Sela
- Općina Krašić
- Općina Pisarovina
- Općina Žumberak

CZSS SAMOBOR:

- Grad Samobor
- Općina Sveta Nedjelja
- Općina Stupnik

CZSS SVETI IVAN ZELINA

- Grad Sveti Ivan Zelina
- Općina Bedenica

CZSS VELIKA GORICA

- Grad Velika Gorica
- Općina Kravarsko
- Općina Orle
- Općina Pokupsko

CZSS VRBOVEC

- Grad Vrbovec
- Općina Dubrava
- Općina Ferkaševac
- Općina Gradec
- Općina Preseka
- Općina Rakovec

CZSS ZAPREŠIĆ

- Grad Zaprešić
- Općina Bistra
- Općina Brdovec
- Općina Dubravica
- Općina Jakovlje
- Općina Luka
- Općina Marija Gorica
- Općina Pušća

II. Utrošena sredstva po pojedinom centru za socijalnu skrb u 2003. godini

Centar za socijalnu skrb *DUGO SELO*

Rb.	Vrsta naknade	Iznos	Broj korisnika
1.	pomoć za uzdržavanje	961.856,00	128
2.	jednokratna novčana pomoć	123.699,69	298
3.	jednokratna novčana pomoć za kupnju knjiga	60.513,18	93
4.	doplatak za pomoć i njegu	364.846,97	124
5.	osobna invalidnina	451.628,00	41
6.	smještaj u udomiteljsku obitelj – djeca	59.472,00	3
7.	smještaj u udomiteljsku obitelj – odrasli	335.944,54	17
8.	džeparac odrasli i djeca	17.291,40	20
9.	naknada do zaposlenja	89.623,37	31
10.	privremena pomoć za uzdržavanje djeteta – alimentacija	0,00	0

Rb.	Vrsta naknade	Iznos	Broj korisnika
11.	dopust i rad s polovicom punog radnog vremena	689.888,54	38
12.	pogrebni troškovi	10.247,38	3
13.	prijevozni troškovi korisnika	23.052,20	13
14.	troškovi vještačenja – djeca i odrasli	26.296,26	57
15.	nadzor nad vršenjem roditeljske skrbi i provođenje PBIN-a	126.633,98	25
16.	usluge starateljstva	366,00	1
17.	nabava odjeće i obuće za korisnike	0,00	0
18.	pomoć za specifične potrebe korisnika	0,00	0
UKUPNO		3.341.359,51	892

Centar za socijalnu skrb *IVANIĆ-GRAD*

Rb.	Vrsta naknade	Iznos	Broj korisnika
1.	pomoć za uzdržavanje	2.333.502,90	310
2.	jednokratna novčana pomoć	207.417,59	293
3.	jednokratna novčana pomoć za kupnju knjiga	112.358,71	105
4.	doplatak za pomoć i njegu	478.977,01	141
5.	osobna invalidnina	721.709,06	65
6.	smještaj u udomiteljsku obitelj – djeca	589.998,57	23
7.	smještaj u udomiteljsku obitelj – odrasli	1.119.296,31	63
8.	džeparac odrasli i djeca	67.404,57	66
9.	naknada do zaposlenja	163.368,42	51
10.	privremena pomoć za uzdržavanje djeteta – alimentacija	25.082,42	2
11.	dopust i rad s polovicom punog radnog vremena	557.246,56	23
12.	pogrebni troškovi	93.759,38	23
13.	prijevozni troškovi korisnika	24.751,45	5
14.	troškovi vještačenja – djeca i odrasli	103.532,75	216
15.	nadzor nad vršenjem roditeljske skrbi i provođenje PBIN-a	114.821,33	15
16.	usluge starateljstva	10.309,00	9
17.	nabava odjeće i obuće za korisnike	13.358,50	9
18.	pomoć za specifične potrebe korisnika	0,00	0
UKUPNO		6.736.894,53	1419

Centar za socijalnu skrb *JASTREBARSKO*

Rb.	Vrsta naknade	Iznos	Broj korisnika
1.	pomoć za uzdržavanje	1.637.597,36	385
2.	jednokratna novčana pomoć	141.409,17	136
3.	jednokratna novčana pomoć za kupnju knjiga	50.436,59	95
4.	doplatak za pomoć i njegu	1.133.654,62	347
5.	osobna invalidnina	713.835,42	63
6.	smještaj u udomiteljsku obitelj – djeca	165.866,80	10
7.	smještaj u udomiteljsku obitelj – odrasli	972.663,02	53
8.	džeparac odrasli i djeca	41.299,64	52
9.	naknada do zaposlenja	61.559,84	23
10.	privremena pomoć za uzdržavanje djeteta – alimentacija	85.197,62	20
11.	dopust i rad s polovicom punog radnog vremena	832.239,69	56
12.	pogrebni troškovi	32.348,12	10
13.	prijevozni troškovi korisnika	29.911,17	15
14.	troškovi vještačenja – djeca i odrasli	152.885,62	248
15.	nadzor nad vršenjem roditeljske skrbi i provođenje PBIN-a	18.892,17	8
16.	usluge starateljstva	0,00	0
17.	nabava odjeće i obuće za korisnike	358,00	2
18.	pomoć za specifične potrebe korisnika	80,00	20
UKUPNO		6.070.234,85	1543

Centar za socijalnu skrb *SAMOBOR*

Rb.	Vrsta naknade	Iznos	Broj korisnika
1.	pomoć za uzdržavanje	1.064.773,00	126
2.	jednokratna novčana pomoć	284.604,00	722
3.	jednokratna novčana pomoć za kupnju knjiga	62.061,00	62
4.	doplatak za pomoć i njegu	583.749,00	164
5.	osobna invalidnina	1.192.746,00	110
6.	smještaj u udomiteljsku obitelj – djeca	200.256,00	13
7.	smještaj u udomiteljsku obitelj – odrasli	352.198,00	17
8.	džeparac odrasli i djeca	79.680,00	79
9.	naknada do zaposlenja	231.422,00	64
10.	privremena pomoć za uzdržavanje djeteta – alimentacija	24.600,00	3

Rb.	Vrsta naknade	Iznos	Broj korisnika
11.	dopust i rad s polovicom punog radnog vremena	1.546.636,00	77
12.	pogrebni troškovi	19.400,00	6
13.	prijevozni troškovi korisnika	41.630,00	11
14.	troškovi vještačenja – djeca i odrasli	62.516,00	127
15.	nadzor nad vršenjem roditeljske skrbi i provođenje PBIN-a	7.228,00	1
16.	usluge starateljstva	2.928,00	
17.	nabava odjeće i obuće za korisnike	0,00	0
18.	pomoć za specifične potrebe korisnika	0,00	0
UKUPNO		5.756.437,00	1582

Centar za socijalnu skrb SVETI IVAN ZELINA

Rb.	Vrsta naknade	Iznos	Broj korisnika
1.	pomoć za uzdržavanje	1.030.561,00	140
2.	jednokratna novčana pomoć	116.266,00	28
3.	jednokratna novčana pomoć za kupnju knjiga	36.473,00	41
4.	doplatak za pomoć i njegu	563.378,00	120
5.	osobna invalidnina	469.515,00	42
6.	smještaj u udomiteljsku obitelj – djeca	230.208,00	11
7.	smještaj u udomiteljsku obitelj – odrasli	464.088,00	21
8.	džeparac odrasli i djeca	1.920,00	2
9.	naknada do zaposlenja	60.480,00	20
10.	privremena pomoć za uzdržavanje djeteta – alimentacija	118.555,00	15
11.	dopust i rad s polovicom punog radnog vremena	403.036,00	19
12.	pogrebni troškovi	44.169,00	16
13.	prijevozni troškovi korisnika	7.966,00	2
14.	troškovi vještačenja – djeca i odrasli	39.306,00	9
15.	nadzor nad vršenjem roditeljske skrbi i provođenje PBIN-a	60.080,00	4
16.	usluge starateljstva	9.790,00	1
17.	nabava odjeće i obuće za korisnike	4.729,00	4
18.	pomoć za specifične potrebe korisnika	0,00	0
UKUPNO		3.660.520,00	492

Centar za socijalnu skrb VELIKA GORICA

Rb.	Vrsta naknade	Iznos	Broj korisnika
1.	pomoć za uzdržavanje	4.439.787,25	457
2.	jednokratna novčana pomoć	608.950,48	65
3.	jednokratna novčana pomoć za kupnju knjiga	90.236,48	108
4.	doplatak za pomoć i njegu	1.351.908,62	316
5.	osobna invalidnina	1.718.377,89	152
6.	smještaj u udomiteljsku obitelj – djeca	690.430,75	45
7.	smještaj u udomiteljsku obitelj – odrasli	1.575.121,27	81
8.	džeparac odrasli i djeca	52.603,20	56
9.	naknada do zaposlenja	282.030,03	24
10.	privremena pomoć za uzdržavanje djeteta – alimentacija	177.457,20	61
11.	dopust i rad s polovicom punog radnog vremena	2.537.935,63	51
12.	pogrebni troškovi	50.038,50	11
13.	prijevozni troškovi korisnika	42.297,00	33
14.	troškovi vještačenja – djeca i odrasli	87.295,37	91
15.	nadzor nad vršenjem roditeljske skrbi i provođenje PBIN-a	82.526,45	80
16.	usluge starateljstva	0,00	0
17.	nabava odjeće i obuće za korisnike	1.409,30	2
18.	pomoć za specifične potrebe korisnika	0,00	0
UKUPNO		13.788.405,69	1460

Centar za socijalnu skrb VRBOVEC

Rb.	Vrsta naknade	Iznos	Broj korisnika
1.	pomoć za uzdržavanje	1.817.909,82	198
2.	jednokratna novčana pomoć	279.000,00	709
3.	jednokratna novčana pomoć za kupnju knjiga	136.160,00	199
4.	doplatak za pomoć i njegu	1.165.272,12	306
5.	osobna invalidnina	591.906,79	50
6.	smještaj u udomiteljsku obitelj – djeca	400.941,84	19
7.	smještaj u udomiteljsku obitelj – odrasli	1.237.354,99	62
8.	džeparac odrasli i djeca	65.303,72	67
9.	naknada do zaposlenja	116.182,74	37

Rb.	Vrsta naknade	Iznos	Broj korisnika
10.	privremena pomoć za uzdržavanje djeteta – alimentacija	0,00	0
11.	dopust i rad s polovicom punog radnog vremena	505.754,47	22
12.	pogrebni troškovi	58.449,21	18
13.	prijevozni troškovi korisnika	47.702,94	9
14.	troškovi vještačenja – djeca i odrasli	100.905,30	270
15.	nadzor nad vršenjem roditeljske skrbi i provođenje PBIN-a	143.084,97	70
16.	usluge starateljstva	16.965,56	115
17.	nabava odjeće i obuće za korisnike	0,00	0
18.	pomoć za specifične potrebe korisnika	0,00	0
UKUPNO		6.682.894,47	2151

Centar za socijalnu skrb ZAPREŠIĆ

Rb.	Vrsta naknade	Iznos	Broj korisnika
1.	pomoć za uzdržavanje	1.659.299,98	428
2.	jednokratna novčana pomoć	631.005,00	696
3.	jednokratna novčana pomoć za kupnju knjiga	148.082,00	232
4.	doplatak za pomoć i njegu	562.104,80	161
5.	osobna invalidnina	921.020,49	84
6.	smještaj u udomiteljsku obitelj – djeca	520.235,08	26
7.	smještaj u udomiteljsku obitelj – odrasli	504.120,03	29
8.	džeparac odrasli i djeca	37.440,00	55
9.	naknada do zaposlenja	228.808,29	78
10.	privremena pomoć za uzdržavanje djeteta – alimentacija	214.180,02	36
11.	dopust i rad s polovicom punog radnog vremena	1.239.444,79	59
12.	pogrebni troškovi	13.499,94	4
13.	prijevozni troškovi korisnika	48.761,40	35
14.	troškovi vještačenja – djeca i odrasli	85.983,31	107
15.	nadzor nad vršenjem roditeljske skrbi i provođenje PBIN-a	36.802,33	15
16.	usluge starateljstva	7.371,10	23
17.	nabava odjeće i obuće za korisnike	700,80	1
18.	pomoć za prepratu	3.660,68	5
UKUPNO		6.862.520,04	2074

III. Utrošena sredstva za pojedini oblik socijalne pomoći po pojedinom centru za socijalnu skrb

I. Pomoć za uzdržavanje	
CZSS Dugo Selo	961.856,00
CZSS Ivanić-Grad	2.333.502,90
CZSS Jastrebarsko	1.637.597,36
CZSS Samobor	1.064.773,00
CZSS Sveti Ivan Zelina	1.030.561,00
CZSS Velika Gorica	4.439.787,25
CZSS Vrbovec	1.817.909,82
CZSS Zaprešić	1.659.299,98
UKUPNO	14.945.287,31
II. Jednokratna novčana pomoć	
CZSS Dugo Selo	123.699,69
CZSS Ivanić-Grad	207.417,59
CZSS Jastrebarsko	141.409,17
CZSS Samobor	284.604,00
CZSS Sveti Ivan Zelina	116.266,00
CZSS Velika Gorica	608.950,48
CZSS Vrbovec	279.000,00
CZSS Zaprešić	631.005,00
UKUPNO	2.392.351,93
III. Jednokratna novčana pomoć – školske knjige	
CZSS Dugo Selo	60.513,18
CZSS Ivanić-Grad	112.358,71
CZSS Jastrebarsko	50.436,59
CZSS Samobor	62.061,00
CZSS Sveti Ivan Zelina	36.473,00
CZSS Velika Gorica	90.236,25
CZSS Vrbovec	136.160,00
CZSS Zaprešić	148.082,00
UKUPNO	696.320,73
IV. Doplatak za pomoć i njegu	
CZSS Dugo Selo	364.846,97
CZSS Ivanić-Grad	478.977,01
CZSS Jastrebarsko	1.133.654,62
CZSS Samobor	583.749,00
CZSS Sveti Ivan Zelina	563.378,00
CZSS Velika Gorica	1.351.908,62
CZSS Vrbovec	1.165.272,12
CZSS Zaprešić	562.104,80
UKUPNO	6.203.891,14
V. Osobna invalidnina	
CZSS Dugo Selo	451.628,00

CZSS Ivanić-Grad	721.709,06
CZSS Jastrebarsko	713.835,42
CZSS Samobor	1.192.746,00
CZSS Sveti Ivan Zelina	469.515,00
CZSS Velika Gorica	1.718.377,89
CZSS Vrbovec	591.906,79
CZSS Zaprešić	921.020,49
UKUPNO	6.780.738,65
VI. Smještaj u udomiteljsku obitelj – djeca	
CZSS Dugo Selo	59.472,00
CZSS Ivanić-Grad	589.998,57
CZSS Jastrebarsko	165.866,80
CZSS Samobor	200.256,00
CZSS Sveti Ivan Zelina	230.208,00
CZSS Velika Gorica	690.430,75
CZSS Vrbovec	400.941,84
CZSS Zaprešić	520.235,08
UKUPNO	2.871.809,04
VII. Smještaj u udomiteljsku obitelj – odrasli	
CZSS Dugo Selo	335.944,54
CZSS Ivanić-Grad	1.119.269,31
CZSS Jastrebarsko	972.663,02
CZSS Samobor	352.198,00
CZSS Sveti Ivan Zelina	464.088,00
CZSS Velika Gorica	1.575.121,27
CZSS Vrbovec	1.237.354,99
CZSS Zaprešić	504.120,03
UKUPNO	6.560.759,16
VIII. Džeparac	
CZSS Dugo Selo	17.291,40
CZSS Ivanić-Grad	67.404,57
CZSS Jastrebarsko	41.299,64
CZSS Samobor	79.680,00
CZSS Sveti Ivan Zelina	1.920,00
CZSS Velika Gorica	52.603,20
CZSS Vrbovec	65.303,72
CZSS Zaprešić	37.440,00
UKUPNO	362.942,53
IX. Naknada do zaposlenja	
CZSS Dugo Selo	89.623,37
CZSS Ivanić-Grad	163.368,42
CZSS Jastrebarsko	61.559,84
CZSS Samobor	231.422,00
CZSS Sveti Ivan Zelina	60.480,00

CZSS Velika Gorica	282.030,03
CZSS Vrbovec	116.182,74
CZSS Zaprešić	228.808,29
UKUPNO	1.233.474,69
X. Privremena pomoć za uzdržav. djeteta – alimentacija	
CZSS Dugo Selo	0,00
CZSS Ivanić-Grad	25.082,42
CZSS Jastrebarsko	85.197,62
CZSS Samobor	24.600,00
CZSS Sveti Ivan Zelina	118.555,00
CZSS Velika Gorica	177.457,20
CZSS Vrbovec	0,00
CZSS Zaprešić	214.180,02
UKUPNO	645.072,26
XI. Naknada plaće roditeljima za njegu djeteta	
CZSS Dugo Selo	689.888,54
CZSS Ivanić-Grad	557.246,56
CZSS Jastrebarsko	832.239,69
CZSS Samobor	1.546.636,00
CZSS Sveti Ivan Zelina	403.036,00
CZSS Velika Gorica	2.537.935,63
CZSS Vrbovec	505.754,47
CZSS Zaprešić	1.239.444,79
UKUPNO	8.312.181,68
XII. Pogrebni troškovi	
CZSS Dugo Selo	10.247,38
CZSS Ivanić-Grad	93.759,38
CZSS Jastrebarsko	32.348,12
CZSS Samobor	19.400,00
CZSS Sveti Ivan Zelina	44.169,00
CZSS Velika Gorica	50.038,50
CZSS Vrbovec	58.449,21
CZSS Zaprešić	13.499,94
UKUPNO	321.911,53
XIII. Prijevozni troškovi	
CZSS Dugo Selo	23.025,20
CZSS Ivanić-Grad	24.751,45
CZSS Jastrebarsko	29.911,17
CZSS Samobor	41.630,00
CZSS Sveti Ivan Zelina	7.966,00
CZSS Velika Gorica	42.297,03
CZSS Vrbovec	47.702,94
CZSS Zaprešić	48.761,40
UKUPNO	266.045,19

XIV. Vještačenja	
CZSS Dugo Selo	26.296,26
CZSS Ivanić-Grad	103.532,75
CZSS Jastrebarsko	152.885,62
CZSS Samobor	62.516,00
CZSS Sveti Ivan Zelina	39.306,00
CZSS Velika Gorica	87.295,37
CZSS Vrbovec	100.905,30
CZSS Zaprešić	85.983,31
UKUPNO	658.720,61
XV. Nadzor nad vršenjem roditeljske skrbi i provođenje PBIN-a	
CZSS Dugo Selo	126.633,98
CZSS Ivanić-Grad	114.821,33
CZSS Jastrebarsko	18.892,17
CZSS Samobor	7.228,00
CZSS Sveti Ivan Zelina	60.080,00
CZSS Velika Gorica	82.526,45
CZSS Vrbovec	143.084,97
CZSS Zaprešić	36.802,33
UKUPNO	590.069,23
XVI. Usluge starateljstva	
CZSS Dugo Selo	366,00
CZSS Ivanić-Grad	10.309,00
CZSS Jastrebarsko	0,00
CZSS Samobor	2.928,00
CZSS Sveti Ivan Zelina	9.790,00
CZSS Velika Gorica	0,00
CZSS Vrbovec	16.965,56
CZSS Zaprešić	7.371,10
UKUPNO	47.729,66
XVII. Nabava odjeće i obuće za korisnike	
CZSS Dugo Selo	0,00
CZSS Ivanić-Grad	13.358,50
CZSS Jastrebarsko	358,00
CZSS Samobor	0,00
CZSS Sveti Ivan Zelina	4.729,00
CZSS Velika Gorica	1.409,30
CZSS Vrbovec	0,00
CZSS Zaprešić	700,80
UKUPNO	20.555,60
XVIII. Pomoć za specifične potrebe korisnika (preprata)	
CZSS Dugo Selo	0,00
CZSS Ivanić-Grad	0,00

CZSS Jastrebarsko	80,00
CZSS Samobor	0,00
CZSS Sveti Ivan Zelina	0,00
CZSS Velika Gorica	0,00
CZSS Vrbovec	0,00
CZSS Zaprešić	3.660,68
UKUPNO	3.740,68

SKRB O STARIJIM OSOBAMA

Sukladno demografskim pokazateljima o kretanju stanovništva, a osobito udjela starijih osoba, Zagrebačka županija sve se više susreće s znatnijim povećanjem udjela starijih i nemoćnih osoba koje je potrebno zbrinuti na odgovarajući način. Dodatnu otežavajuću okolnost čine dvije činjenice:

- tradicionalna orijentiranost na grad Zagreb
- osobitosti ruralnog i slabo prometno povezanog područja (Žumberak)

S obzirom na proces decentralizacije u sustavu socijalne skrbi, svi su zagrebački domovi za starije i nemoćne potpali pod nadležnost grada Zagreba i postojeće resurse grad koristi za rješavanje svojih potreba, tako da stanovništvo iz zagrebačke županije ima relativno male mogućnosti za smještaj u tim objektima što se je do sada prakticalo.

S druge strane naša sela, osobito u rubnim dijelovima zagrebačke županije (Žumberak, dijelovi Prigorja) imaju visok udjel starog stanovništva (pretežito je riječ o samčkim obiteljima) uz karakterističnu slabu prometnu povezanost s urbanim sredinama, što u velikoj mjeri otežava dostupnost liječnika, dostupnost nabavke namirnica i slično.

I ostali tzv. izvaninstitucijski oblici skrbi su veoma malo zastupljeni. To se primarno odnosi na pružanje pomoći i njegu u kući koja je propisana Zakonom o socijalnoj skrbi (čl. 50. i čl. 51.). Pomoć i njega u kući je oblik socijalne skrbi koji se može odobriti osobi kojoj je zbog tjelesnog ili mentalnog oštećenja ili trajnih promjena u zdravstvenom stanju ili starosti prijeko potrebna pomoć i njega druge osobe (pomoć u obavljanju osobne higijene, prehrana, pospremanje stana i drugo).

Istovremeno, Zakon omogućava ostvarivanje prava na pomaganje u prevladavanju posebnih teškoća, te pravo na doplatu za pomoć i njegu koji se također mogu uvrstiti na provedbu programa pomoći starijim osobama.

Važno je istaći da su ovi oblici skrbi daleko humaniji i primjereniji čovjeku, provode se u stanu korisnika pa korisnik zadržava svoju osobnost, dijelom se mogu osloniti na već postojeće resurse (postojeće ustanove socijalne skrbi, Crveni križ, Caritas i NVO) te su u financijskom smislu daleko prihvatljivije. Takvim s aktivnostima otvaraju i mogućnosti zapošljavanja nezaposlenih osoba. Postavlja se pitanje zašto su u praksi tako malo zastupljeni?

Pokazatelji

Prema popisu stanovništva iz 2001. godini, Zagrebačka županija ima sveukupno 309 696 stanovnika. Udio starijeg stanovništva od 65 godina iznosi za 2001. godinu 13,86%, odnosno 42 950 osoba.

Prema utvrđenim kriterijima starim stanovništvom se smatra ono kod kojeg je udio osoba starijih od 65 godina veći od 7%. Prosječna starost stanovnika Zagrebačke žu-

panije iznosi 38,5 godina, dok je na pojedinim područjima (već ranije spomenuti Žumberak) taj prosjek 50,5 godina.

Prirodni prirast je negativan i iznosi – 489 (razlika između broja umrlih i rođenih za 2001. godinu. Vitalni indeks iznosi 85,4 (živorođeni na 100 umrlih) za 2001. godinu. Sve navedeno ukazuje na visok udjel starijeg stanovništva, što ujedno znači da ima veliki broj starijih osoba kojima je neophodan određeni oblik potpore u prevladavanju teškoća koje su nastale kao posljedica starosti.

Pitanje zbrinjavanja starih i nemoćnih osoba jest prioritet na području djelovanja svakoga centra za soci-

Stanovništvo starije od 65. godina – popis 2001. godina								
	65–69	70–74	75–79	80–84	85–89	90–94	95-i više	SVEUKUPNO
Ukupno	15 645	12 665	8 714	3 511	1 789	550	67	42 950
Muškarci	6 619	4 954	2 810	1 049	485	148	14	16 079
Žene	9 026	7 711	5 904	2 462	1 313	402	53	26 871

Obzirom da ustanove socijalne skrbi, bilo domovi za odrasle osobe (starije i nemoćne), bilo zavodi za socijalno zdravstvenu zaštitu u koje se smještavaju korisnici nisu u vlasništvu Zagrebačke županije, osobe se smještavaju po ustanovama socijalne skrbi u vlasništvu Ministarstva rada i socijalne skrbi ili pak po drugim županijama.

Mreža ustanova koju je donijelo Ministarstvo rada i socijalne skrbi nerealno prikazuje situaciju u našoj županiji, jer kod niza ustanova za koje je dano odobrenje gradnja nije niti započeta, a predviđeni kapaciteti bili bi dostatni za smještaj potencijalnih korisnika. Odatle i sugestija da bi bilo potrebno utvrditi vremenski rok započinjanja izgradnje od dana dobivanja odobrenja.

Na temelju Zakona o socijalnoj skrbi ("Narodne novine" broj 93/97, 27/01, 59/01, 82/01 i 103/03) jedinica područne (regionalne) samouprave daje odobrenje za osnivanje doma za odrasle osobe (starije i nemoćne), ukoliko za osnivanjem takve vrste ustanove socijalne skrbi postoji potreba, pa se od sredine 2002. godine do sada na razini Županije dano je 14 odobrenja za osnivanje doma za odrasle osobe (starije i nemoćne). U 2002. godini dana su dva odobrenja za osnivanje, u 2003. osam odobrenja, a u 2004. četiri odobrenja. Kod pravnih i fizičkih osoba koje su zahtjev uputile tijekom 2002. i do kraja 2003. godine napravljen je revizija zahtjeva kako bi se utvrdilo koju su razinu dosegli radovi na pojedinim objektima. Dokumentacija je zatražena od šestoro podnositelja zahtjeva, od koji se troje nije očitovale u danome roku, te smatramo da su isti odustali od osnivanja ustanove, te će se pokrenuti postupak za poništavanje danih odobrenja.

Za sada na području Zagrebačke županije djeluju četiri doma za odrasle osobe (starije i nemoćne).

Dom pod nazivom "Sestre Mace dom" na području grada Zaprešića (Pojatno) neposredno je pred dobivanjem rješenja o ispunjenju uvjeta gleda prostora, opreme i stručnih djelatnika doma, te se početak djelovanja doma očekuje do sredine svibnja 2004. godine.

Dom socijalne skrbi je javna ustanova, a osniva se za obavljanje skrbi izvan vlastite obitelji. Dom socijalne skrbi kategorizira se na dom za djecu i mlade punoljetne osobe, dom za odrasle osobe i dom za djecu i odrasle – žrtve obiteljskog nasilja.

Dom za odrasle osobe (starije i nemoćne) osniva se u skladu s potrebama koje utvrdi ministarstvo nadležno za

jalnu skrb. Smještaj korisnika u udomiteljske obitelji jest primjereniji i jednostavniji, no valja spomenuti da postoji veći broj korisnika čiji bi smještaj u dom za odrasle osobe (starije i nemoćne) bio prikladniji, posebice kada se radi o polupokretnim i nepokretnim osobama. Prema podacima dobivenim od strane centara za socijalnu skrb odrasle se osobe u pravilu smještavaju u ustanove socijalne skrbi (domove za odrasle osobe-starije i nemoćne i zavode za socijalno zdravstvenu zaštitu), te u udomiteljske obitelji.

poslove socijalne skrbi, a uz prethodno mišljenje jedinice područne (regionalne) samouprave.

Oblici smještaja socijalno-ugrožene kategorija stanovništva

Rb.	Oblik smještaja	Broj
1.	<i>Dom za odrasle osobe (starije i nemoćne)</i> – "Brezak Dom" (Dugo Selo) – "Dom Pribić" (Jastrebarsko-Krašić) – "Ljubav" (Velika Gorica) – "Sv. Kamilo de Lellisa" (Vrbovec)	4
2.	<i>Udomiteljska obitelj</i>	407
3.	<i>Centar za pomoć i njegu</i> – "Sestra Maca" (Zaprešić-Donja Bistra)	1
4.	<i>Obiteljski dom</i>	0
5.	<i>Ustanova socijalne skrbi</i> – "Stančić" (Dugo Selo) – "Centra za odgoj i obrazovanju djece i mladeži" (Velika Gorica) – "Centar za djecu, mlade i obitelj Velika Gorica" – "Centar Lug" (Samobor)	4
6.	<i>Skrb izvan vlastite obitelji do 20 korisnika</i> (Dugo Selo, Jastrebarsko i Sv. Ivan Zelina)	5

Broj osoba s područja Zagrebačke županije koje su smještene u ustanove socijalne skrbi dobiven je od centara za socijalnu skrb.

I. Starije osobe smještene u ustanove socijalne skrbi

Rb.	Centar za socijalnu skrb	Dom za odrasle osobe (privatni)	Dom za odrasle osobe (državni, županijski, gradski)	Udomiteljske obitelji	Ustanove socijalne skrbi (npr. Stančić, Labor...)
1.	DUGO SELO	2	14	17	10

Rb.	Centar za socijalnu skrb	Dom za odrasle osobe (privatni)	Dom za odrasle osobe (državni, županijski, gradski)	Udomiteljske obitelji	Ustanove socijalne skrbi (npr. Stančić, Lobar...)
2.	IVANIĆ-GRAD	0	16	63	15
3.	JASTREBARSKO	7	16	53	32
4.	SAMOBOR	6	19	17	30
5.	SV. IVAN ZELINA	5	7	21	19
6.	VELIKA GORICA	5	28	81	21
7.	VRBOVEC	3	22	62	10
8.	ZAPREŠIĆ	32	14	29	37
	UKUPNO	60	136	343	174
	SVEUKUPNO	713			

Nepostojanje doma za odrasle osobe (starije i nemoćne) u vlasništvu županije za sobom povlači brojne probleme. Prije svega osobe su smještene po ustanovama na području cijele Republike Hrvatske. Kako se tu i o socijalnoj kategoriji korisnika onda je centar za socijalnu skrb dužan periodički obilaziti smještene korisnike za što su potrebna i financijska sredstva.

Obzirom da na području Zagrebačke županije ne postoji niti jedan dom kojega je Županija osnivač, u tom se smislu **nameće pitanje osnivanja doma socijalne skrbi, konkretno doma za odrasle osobe (starije i nemoćne)**, kao i razvijanje drugih oblika pomoći starijim i nemoćnim osobama.

II. Procjena potreba za smještajem u ustanove socijalne skrbi za razdoblje od jedne godine

Rb.	Centar za socijalnu skrb	Dom za odrasle osobe (privatni)	Dom za odrasle osobe (državni županijski, gradski)	Udomiteljske obitelji	Ustanove socijalne skrbi (npr. Stančić, Lobar...)
1.	DUGO SELO	1	3	9	5
2.	IVANIĆ-GRAD	3	12	15	5
3.	JASTREBARSKO	3	4	6	3
4.	SAMOBOR	3	6	4	4
5.	SVETI IVAN ZELINA	8	9	36	24
6.	VELIKA GORICA	3	5	20	8
7.	VRBOVEC	5	24	70	11
8.	ZAPREŠIĆ	34	15	35	45
	UKUPNO	60	78	195	105
	SVEUKUPNO	438			

III. Procjena potreba za smještajem u ustanove socijalne skrbi za razdoblje od pet godina

Rb.	Centar za socijalnu skrb	Dom za odrasle osobe (privatni)	Dom za odrasle osobe (državni, županijski, gradski)	Udomiteljske obitelji	Ustanove socijalne skrbi (npr. Stančić, Lobar...)
1.	DUGO SELO	5	15	45	25
2.	IVANIĆ-GRAD	12	45	70	25
3.	JASTREBARSKO	7	10	25	8
4.	SAMOBOR	15	30	20	20
5.	SVETI IVAN ZELINA	15	10	50	25
6.	VELIKA GORICA	15	25	100	40
7.	VRBOVEC	7	30	85	15
8.	ZAPREŠIĆ	45	20	45	60
	UKUPNO	121	185	440	218
	SVEUKUPNO	964			

Moguća **strategija** za povećanje skrbi o starijim i nemoćnim osobama:

1. podizanje razine svjesnosti šireg društva o problematici starijih i nemoćnih,
2. djelovanje na političke strukture koje donose odluke,
3. medijska popularizacija problematike,
4. osnivanje socijalnih vijeća i uvođenje socijalnog planiranja na lokalnoj razini,
5. osnivanje županijske koordinacije za prevladavanje postojeće problematike starih i nemoćnih (ravnatelj domova socijalne skrbi i ravnatelj CZSS).

SMJERNICE RADA

1. aktiviranje postojećih resursa (postojeći državni i privatni domovi mogu osigurati mobilne timove za pomoć i njegu u kući, te dostavu toplog obroka),
2. popularizacija udomiteljstva uz obveznu edukaciju udomitelja,
3. otvaranje Centra za pomoć i njegu na županijskoj razini,
4. osigurati stacionarnu skrb za osobe kojima je to neophodno (Dom za starije i nemoćne na županijskoj razini),
5. poticanje privatne inicijative,
6. poticanje inicijative civilnog društva,
7. poticanje dobrosusjedske pomoći.

OSNIVANJE DOMA ZA ODRASLE OSOBE (STARIJE I NEMOĆNE) U VLASNIŠTVU ZAGREBAČKE ŽUPANIJE

S obzirom na predvidive potrebe za smještajem osoba u ustanove socijalne skrbi (964 osobe u razdoblju od 5 godina), nameće se potreba za osnivanjem doma za odrasle

osobe (starije i nemoćne) u vlasništvu Zagrebačke županije.

Dom za starije i nemoćne osobe financira se iz sredstva koje prikupi od korisnika, odnosno obveznika plaćanja troškova smještaja za pojedinu osobu (CZSS, korisnik, obitelj itd.), kao i decentraliziranih sredstava. Kada bi Županija imala svoj dom za starije i nemoćne osobe mogla bi koristiti iznos od 1,6% dodatnog udjela poreza na dohodak, što je predviđeno za 2004. godinu, do **8.000.000,00 kn**.

U Ivanić-Gradu postoji učenički dom u vlasništvu Županije koji je popunjen sa 30% kapaciteta i tendencijom daljnjeg smanjenja broja učenika kao korisnika smještaja, a sa stalnim troškovima održavanja objekta.

Pokrenuta je inicijativa da se dio učeničkog doma prenamjeni u dom za starije i nemoćne osobe stacionarnog tipa (za polupokretne i nepokretne osobe) kapaciteta za, oko 110 korisnika. Ako se uzme da je prosječna cijena smještaja 2.000,00 kn, to znači da bi dom ostvario prihod od 220.000,00 kn mjesečno, odnosno 2.640.000,00 kn godišnje. Zajedno s decentraliziranim sredstvima, prema broju korisnika (110), dom bi ostvarivao prihod od približno 7.500.000,00 kn.

Tijekom svog rada dom, najvjerojatnije, ne bi financijski opterećivao Županiju, ali bi Županija trebala uložiti, predvidljivo, oko 2.000.000,00 kn za preuređenje učeničkog doma u dom za odrasle osobe (starije i nemoćne).

Odlukom Vlade Republike Hrvatske o minimalnim financijskim standardima za decentralizirane funkcije domova za starije i nemoćne osobe za 2004. godinu ("Narodne novine" broj 48/04), županije i Grad Zagreb kao osnivači doma osiguravaju sredstva za obavljanje djelatnosti doma u visini razlike između ukupnih rashoda i vlastitih prihoda doma.

Ukupni rashodi uključuju plaće zaposlenika, rashode za materijal i energiju, rashode za usluge i ostale rashode, a vlastiti prihod doma je prihod koji dom ostvari naplatom cijene skrbi.

Na temelju navedene Odluke utvrđeni su kriteriji i mjerila za financiranje doma i to:

– rashodi za plaće financiraju se prema broju korisnika doma u iznosu od 1.208.000,00 kn (Bjelovarsko-bilogorska županija), do 2.128.000,00 kn (Dubrovačko-neretvanska) po korisniku mjesečno,

– materijalni rashodi financiraju se prema broju korisnika doma u iznosu od 1.345,00 kn (Grad Zagreb 1.847,00 kn), do 1.847,00 kn (Koprivničko-križevačka županija) 10 korisnika mjesečno,

– rashodi za nabavu materijalne imovine financiraju se po broj korisnika doma u iznosu od 33,00 kn (Koprivničko-križevačka županija), do 1.157,00 kn (Sisačko-moslavačka županija) po korisniku mjesečno.

Sukladno Odluci Vlade županije koje imaju domove za starije i nemoćne dužne su osigurati i dodatni iznos od 150.000,00 kn po domu za potrebe hitnih intervencija i tekućeg održavanja.

Osnivanjem samo jednog doma ne bi se riješile sve potrebe za smještajem starijih osoba, pa treba razmišljati o mogućnosti osnivanja više domova za starije i nemoćne osobe u mjestima i u objektima u kojima bi se, uz manja financijska ulaganja, moglo postojeću građevinu dovesti u funkciju za namjenu doma za starije i nemoćne osobe.

OBVEZE JEDINICA LOKALNE SAMOUPRAVE U PROVOĐENJU PRAVA IZ SUSTAVA SOCIJALNE SKRBI

Na temelju odredba Zakona o socijalnoj skrbi ("Narodne novine" broj 73/97, 27/01, 59/01, 82/01, i 103/03) jedinica lokalne samouprave **obvezna** je u svome proračunu osigurati sredstva za ostvarivanje prava na pomoć za podmirenje troškova stanovanja. Isto tako, **može** osigurati sredstva za ostvarivanje drugih prava utvrđenih spomenutim Zakonom, te druge pomoći pod uvjetima i na način propisan njihovim općim aktom.

Prema podacima prikupljenim od gradova s područja Županije tijekom 2003. godine utrošena sredstva za ostvarivanje prava na pomoć za podmirenje troškova stanovanja iznosila su **1.480.828,98 kn**. Za ostvarivanje drugih prava i oblika pomoći propisanih općim aktima utrošeno je **17.899.822,64 kn**.

Općine s područja Zagrebačke županije u 2003. godini su, za ostvarivanje prava na pomoć za podmirenje troškova stanovanja utrošile sredstva u iznosu **561.952,25 kn**, a na druga prava i pomoći propisanih općim aktima utrošeno je **3.304.756,38 kn**.

Utrošena sredstva za ostvarivanje prava na pomoć za podmirenje troškova stanovanja, te drugih prava i pomoći propisanih općim aktima jedinica lokalne samouprave u 2003. godini

I.

Rb.	Grad	Pomoć za podmirenje troškova stanovanja	Druga prava i pomoći propisane općim aktima	Ukupno utrošeno
1.	Dugo Selo	16.540,00	181.910,03	198.450,03
2.	Ivanić-Grad	319.014,82	663.120,00	982.134,82
3.	Jastrebarsko	134.608,00	248.000,00	382.608,00
4.	Samošbor	362.500,00	1.840.250,00	2.202.750,00
5.	Sv. Ivan Zelina	4.685,00	202.587,44	207.272,44
6.	Velika Gorica	307.111,24	5.676.428,56	5.983.539,80
7.	Vrbovec	19.840,92	208.679,39	228.520,31
8.	Zaprešić	316.529,00	595.268,22	911.797,22
Sveukupno		1.480.828,98	9.616.243,64	11.097.072,62

II.

Rb.	Grad	Pomoć za podmirenje troškova stanovanja	Druga prava i pomoći propisane općim aktima	Ukupno utrošeno
1.	Bistra	40.000,00	599.654,01	639.654,01
2.	Bedenica	0,00	26.342,67	26.342,67
3.	Brc-kovljani	14.152,68	239.854,09	254.006,77

Rb.	Grad	Pomoć za podmirenje troškova stanovanja	Druga prava i pomoći propisane općim aktima	Ukupno utrošeno
4.	Brdovec	53.316,51	122.000,16	175.316,67
5.	Dubrava	500,00	245,00	745,00
6.	Dubravica	6.480,00	20.900,00	27.380,00
7.	Farkaševac	0,00	2.424,75	2.424,75
8.	Gradec	0,00	7.500,00	7.500,00
9.	Jakovlje	24.047,00	44.467,76	68.514,76
10.	Klinča Sela	21.202,10	0,00	21.202,10
11.	Kloštar Ivanić	60.194,96	48.755,00	108.949,96
12.	Krašić	0,00	14.268,27	14.268,27
13.	Kravarско	66.600,00	145.300,00	211.900,00
14.	Križ	66.048,31	53.050,00	119.098,31
15.	Luka	11.113,27	3.960,00	15.073,27
16.	Marija Gorica	20.800,00	131.914,85	152.714,85
17.	Orle	29.040,00	12.000,00	41.040,00
18.	Pisarovina	3.266,42	148.542,42	151.808,84
19.	Pokupsko	0,00	108.308,71	108.308,71
20.	Preseka	0,00	0,00	0,00
21.	Pušća	14.200,00	17.829,62	32.029,62
22.	Rakovec	6.655,00	26.844,15	33.499,15
23.	Rugvica	5.100,00	689.272,84	694.372,84
24.	Stupnik	0,00	158.928,00	158.928,00
25.	Sveta Nedjelja	119.236,00	658.377,00	777.613,00
26.	Žumberak	0,00	24.017,08	24.017,08
Sveukupno		561.952,25	3.304.756,38	3.866.708,63

STANJE NEZAPOSLENOSTI NA PODRUČJU ZAGREBAČKE ŽUPANIJE

Prema podacima Hrvatskog zavoda za zapošljavanje (Područna služba Zagreb) broj evidentiranih nezaposlenih osoba na području Zagrebačke županije krajem prosinca 2003. godine bio je **13 513** osoba, odnosno **25,5 %**. Sve osobe su korisnici novčane naknade za vrijeme nezaposlenosti.

Broj prijavljenih i realiziranih *potreba* za radnicima u razdoblju od siječnja do prosinca 2003. godine iznosio je **4 412** osoba, a zaposlenje je ostvarilo **4 913** osoba.

U odnosu na 2002. godinu, u 2003. prisutna je tendencija pada potrebe za radnicima, a onda isto tako i njihovih realizacija.

ZAGREBAČKA ŽUPANIJA – nezaposlenost za razdoblje 2003. godine		
Nezaposlene osobe	Prijavljene potrebe za zaposlenicima	Realizirane potrebe za zaposlenicima
13 513	4 412	4 913

ZAGREBAČKA ŽUPANIJA – struktura nezaposlenih osoba za razdoblje 2003. godine			
Žene	Hrvatski branitelji	Tražitelji zaposlenja	Novo prijavljene osobe u evidenciji nezaposlenih
8 239	732	2 329	9 749

Zagrebačka županija donijela je *Program edukacije i prekvalifikacije za nezaposlene* čiji je zadatak osposobljavanje nezaposlenih s područja Zagrebačke županije putem dodatnog obrazovanja za poslove za kojima postoji potreba na tržištu rada, a isto tako Poglavarstvo Zagrebačke županije donijelo je Odluku o provođenju programa ECDL-om do posla (europska računalna diploma) za nezaposlene osobe.

Time se želi smanjiti nezaposlenost, dodatno educirati nezaposlene na području Županije poboljšanjem njihove konkurentnosti, kako u Županiji, tako i izvan nje, te olakšati poslodavcima s područja Zagrebačke županije zapošljavanje osoba s potrebnim vještinama i znanjima.

Pri navedenoj provedbi Županija će surađivati s Hrvatskim zavodom za zapošljavanje. U ovaj će Program biti uključene punoljetne fizičke osobe s prebivalištem na području Zagrebačke županije, a koje su prijavljene na Zavodu za zapošljavanje, te koje zadovoljavaju uvjete koji će biti propisani pojedinim projektima.

Sredstva za provođenje projekata osigurana su u Proračunu Zagrebačke županije.

UMJESTO ZAKLJUČKA

U odnosu na veći dio županija u Republici Hrvatskoj može se reći da je stanje socijalne skrbi u **Zagrebačkoj županiji** zadovoljavajuće, ali da treba nastaviti rad na njenom poboljšanju.

Na dio čimbenika koji djeluju na socijalne uvjete ne možemo ili možemo teže utjecati (npr. doseljenje u jedno područje županije i demografska depopulacija drugih područja, nejednak gospodarski razvoj pojedinih gradova i općina, ekonomske mogućnosti gradova i općina za izdvajanje sredstava za socijalne programe, spremnost jedinica lokalne samouprave na socijalnu osjetljivost itd.)

Županija će i dalje podupirati rad socijalno-humanitarnih udruga, poglavito onih koje imaju cilj pomoći osobama u stanju socijalno-zaštitne potrebe i ugroženosti, te starijim i nemoćnim osobama.

Uz niz aktivnosti koje Županija provodi u cilju smanjenja nezaposlenosti, razvoja gospodarstva i poljoprivrede, poboljšanja i bolje dostupnosti zdravstvene zaštite, te niza drugih aktivnosti, ukoliko se donese takva odluka, Županija može inicirati osnivanje doma za odrasle osobe (starije i nemoćne), značajnije potpomagati udruge koje skrbe o starijim osobama u njihovim domovima, poticati demografski razvoj na određenim područjima itd.

TEMATSKA SJEDNICA – SOCIJALNA SKRB PRILOG – ZAKONSKI PROPISI

Zakonski propisi temeljem kojih je određena nadležnost i djelokrug poslova Županije, odnosno Upravnog odjela za zdravstvo i socijalnu skrb, iz područja socijalne skrbi

*Ustav Republike Hrvatske
("Narodne novine" broj 41/01, pročišćeni tekst)*

Pravne temelje svakako treba započeti s Ustavom Republike Hrvatske ("Narodne novine" broj 41/01, pročišćeni tekst) koji u svom članku 3. navodi socijalnu pravdu kao najvišu vrednotu ustavnog poretka Republike Hrvatske.

Također, članak 57. Ustava RH određuje: "Slabim, nemoćnim i drugim, zbog nezaposlenosti ili nesposobnosti za rad, nezbrinutim osobama država osigurava pravo na pomoć za podmirenje osnovnih životnih potreba."

Zakon o socijalnoj skrbi ("Narodne novine" broj 73/97, 27/01, 59/01, 82/01, 103/03)

Ovim se Zakonom uređuje način obavljanja i financiranja djelatnosti socijalne skrbi, korisnici, prava korisnika socijalne skrbi, postupak za ostvarivanje tih prava te druga pitanja značajna za obavljanje djelatnosti socijalne skrbi.

Socijalna skrbi određena je kao djelatnost od posebnog interesa za Republiku Hrvatsku kojom se osigurava i ostvaruje pomoć za podmirenje osnovnih životnih potreba socijalno ugroženih, nemoćnih i drugih osoba koje one same ili uz pomoć članova obitelji ne mogu zadovoljiti zbog nepovoljnih osobnih, gospodarskih, socijalnih i drugih okolnosti.

Sredstva za obavljanje djelatnosti i ostvarivanje prava socijalne skrbi utvrđenih ovim zakonom osigurava Republika Hrvatska i jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave pod uvjetima i na način propisan posebnim zakonom.

Nadalje je određeno da djelatnost socijalne skrbi obavljaju centri za socijalnu skrbi te druge ustanove socijalne skrbi, te upravne tijela jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave, u skladu s ovim Zakonom.

Jedinica područne (regionalne) samouprave osigurava sredstva za obavljanje djelatnosti socijalne skrbi sukladno ovom Zakonu i na način propisan posebnim propisom.

Sredstva za financiranje centra za socijalnu skrbi osiguravaju se u državnom proračunu i u proračunu jedinice područne (regionalne) samouprave na čijem području centar djeluje.

U proračunu jedinice područne (regionalne) samouprave osiguravaju se sredstva za:

- izdatke za materijal (uredski i ostali potrošni materijal),
- energiju, komunalne i ostale usluge (izdaci za komunikacije, informiranje, službena putovanja, osiguranje i unajmljivanje),
- tekuće održavanje (prijevoznih sredstava, namještaja i druge opreme i zgrada),
- financijske izdatke (izdaci za platni promet i bankarske usluge, kamate i ostali financijski izdaci),
- i ostali nespomenuti izdaci (izdaci za reviziju, članarine, pribavljanje stručnog mišljenja, intelektualne usluge i reprezentacije).

Jedinica lokalne samouprave obvezna je u svom proračunu osigurati sredstva za ostvarivanje prava na pomoć za podmirenje troškova stanovanja, a jedinica područne (regionalne) samouprave za podmirenje troškova ogrjeva pod uvjetima i na način propisan ovim Zakonom.

Jedinica područne (regionalne) samouprave može osigurati sredstva za podmirenje troškova ogrjeva u većem opsegu od propisanog ovim Zakonom.

Jedinica lokalne samouprave dužna je na propisani način voditi evidenciju i dokumentaciju o ostvarivanju prava na pomoć za podmirenje troškova stanovanja, kao i o drugim pravima iz socijalne skrbi utvrđenim njihovim općim aktima, te o tome dostavljati izvješća nadležnoj jedinici područne (regionalne) samouprave koja će objedinjeno izvješće dostaviti ministarstvu nadležnom za poslove socijalne skrbi.

Sadržaj i način vođenja evidencije i dokumentacije propisuje nadležna jedinica područne (regionalne) samouprave uz prethodnu suglasnost ministarstva nadležnog za poslove socijalne skrbi.

Centar za socijalnu skrbi je javna ustanova.

Centar za socijalnu skrbi osniva Republika Hrvatska rješenjem ministarstva nadležnog za poslove socijalne skrbi.

Centar za socijalnu skrbi osniva se za područje jedne ili više općina ili gradova na području iste županije, odnosno Grada Zagreba.

Centar za socijalnu skrbi može imati jednu ili više podružnica.

U županiji u kojoj je osnovano više centara za socijalnu skrbi može se odrediti da u postupcima koji se odnose na brak i odnose u braku, roditeljsku skrbi, skrbništvo, posvojenje, poslove savjetovališta, stručno-analiitičke i druge poslove obavlja jedan od centara za socijalnu skrbi, kojeg propisom određuje ministar nadležan za poslove socijalne skrbi.

Centrom za socijalnu skrbi upravlja upravno vijeće, koje imenuje ministarstvo nadležno za poslove socijalne skrbi

Upravno vijeće čine tri predstavnika osnivača, jedan stručni djelatnik centra za socijalnu skrbi kojeg predlaže njegovo stručno vijeće i jedan predstavnik jedinice područne (regionalne) samouprave kojeg predlaže njezino predstavničko tijelo.

Dom socijalne skrbi je javna ustanova, a osniva se za obavljanje skrbi izvan vlastite obitelji, i to kao:

a) **dom za djecu i mlađe punoljetne osobe** (za djecu bez roditelja ili koju roditelji zanemaruju ili zlorabe svoje roditeljske dužnosti, ili je to iz drugih razloga u djetetovu interesu, za djecu s poremećajima u ponašanju, tjelesno, mentalno ili višestruko oštećenu ili psihički bolesnu djecu, te djecu ovisnike o drogama ili drugim opojnim sredstvima),

b) **dom za odrasle osobe** (za tjelesno, mentalno ili višestruko oštećene ili psihički bolesne odrasle osobe, ovisnike o alkoholu, drogama ili drugim opojnim sredstvima, osobe kojima je potrebna dugotrajna zdravstvena zaštita i njega, odnosno stacionirana skrbi te starije i nemoćne osobe).

c) **dom za djecu i odrasle** – žrtve obiteljskog nasilja
Vrstu doma za djecu i doma za odrasle osobe, njihovu djelatnost, kao i uvjete glede prostora, opreme, stručnih i drugih djelatnika doma propisat će ministar nadležan za poslove socijalne skrbi.

Domovi socijalne skrbi osnivaju se u skladu s potrebama koje za određeno područje utvrdi ministarstvo nadležno za poslove socijalne skrbi.

Dom socijalne skrbi može osnovati Republika Hrvatska rješenjem ministarstva nadležnog za poslove socijalne skrbi. Rješenjem o osnivanju doma iz stavka 1. ovoga članka utvrdit će se sadržaj rada i djelatnost doma.

Jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave, vjerska zajednica, trgovačko društvo, udruga i druga do-

maća i strana pravna i fizička osoba može osnovati dom socijalne skrbi pod uvjetima i na način predviđenim Zakonom o ustanovama i ovim Zakonom.

Jedinica područne (regionalne) samouprave može osnovati dom socijalne skrbi pod uvjetima i na način propisan Zakonom o ustanovama i ovim Zakonom.

Osobe koje namjeravaju osnovati dom socijalne skrbi dužne su prije osnivanja doma socijalne skrbi zatražiti odobrenje ministarstva nadležnog za poslove socijalne skrbi, za osnivanje doma za odrasle osobe (starije i nemoćne) od nadležne jedinice područne (regionalne) samouprave.

Jedinica područne (regionalne) samouprave na zahtjev doma za odrasle osobe (starije i nemoćne) rješenjem utvrđuje da su ispunjeni uvjeti glede prostora, opreme, stručnih i drugih radnika, zdravstveni i ekološki uvjeti, te da su opći akti domau skladu s ovim Zakonom i posebnim propisima.

Rješenje se donosi na temelju nalaza Povjerenstva kojeg za dom za odrasle (starije i nemoćne osobe) imenuje nadležna jedinica područne (regionalne) samouprave.

U Zagrebačkoj županiji imenovano je Povjerenstvo u sastavu:

1. Marija Belaić, prof.,
2. Branka Hodža, dipl.pravnica,
3. Đuro Pap, dipl. ing.

Povjerenstvo je imenovano 21. veljače 2002. godine, na 4 godine.

Centar za pomoć i njegu je ustanova koja se osniva za pružanje svih ili pojedinih usluga navedenih u članku 51. ovoga Zakona.

Centar za pomoć i njegu može osnovati jedinica lokalne ili područne (regionalne) samouprave, vjerska zajednica, trgovačko društvo, udruga i druga domaća i strana pravna i fizička osoba.

Centar za pomoć i njegu može se osnovati ako su ispunjeni uvjeti glede prostora, opreme, stručnih i drugih djelatnika i drugi uvjeti utvrđeni zakonom.

Uvjete glede prostora, opreme, stručnih i drugih djelatnika propisuje ministar nadležan za poslove socijalne skrbi.

Centar za pomoć i njegu dužan je na propisani način voditi evidenciju i dokumentaciju o korisniku, vrstama usluga i drugim pitanjima važnim za rad centra i o tome donositi izvješća ministarstvu nadležnom za poslove socijalne skrbi i nadležnoj jedinici područne (regionalne) samouprave.

Propis o vođenju evidencije i dokumentacije te način i rokove za dostavu izvješća iz stavka 1. ovoga članka donosi ministar nadležan za poslove socijalne skrbi.

Pravilnik o mjerilima za razvrstavanje domova za starije i nemoćne ("Narodne novine" broj 121/00)

Ovim Pravilnikom propisana su mjerila za razvrstavanje domova za starije i nemoćne osobe i njihovih podružnica prema vrsti i kvaliteti usluga koje pružaju pojedini korisnicima, broju i stručnosti djelatnika, broju, veličini, namjeni i kvaliteti prostorija, uređaja, opreme i slično.

Domovi za starije i nemoćne osobe razvrstavaju se u tri kategorije: prvu, drugu i treću kategoriju, o čemu se izdaje rješenje. Rješenje izdaje jedinica područne (regionalne) samouprave, na temelju nalaza stručnog povjerenstva.

Dom koji je naknadno poboljšao vrstu i kvalitetu usluge koje pruža korisniku, broj i stručnost djelatnika, broj, veličinu, namjenu i kvalitetu prostorija, uređaja i opreme, može zatražiti razvrstavanje u višu kategoriju od one u koju je razvrstan.

Prema broju korisnika koje smještavaju domovi se razvrstavaju:

- dom koji smještava do 50 korisnika,
- dom koji smještava od 50 do 100 korisnika,
- dom koji smještava 100 do 150 korisnika,
- dom koji smještava od 150 do 200 korisnika.

Zakon o lokalnoj i područnoj (regionalnoj) samoupravi ("Narodne novine" broj 33/01)

Ovim Zakonom uređene su jedinice lokalne samouprave i jedinice područne (regionalne) samouprave, njihov djelokrug, ustrojstvo, način rada njihovih tijela, nadzor nad njihovim aktima i radom te druga pitanja od značaja za njihov rad.

Briga o djeci, socijalna skrb, primarna zdravstvena zaštita i zdravstvo su, na temelju ovog Zakona poslovi koje u okviru svog samoupravnog djelokruga obavljaju jedinice lokalne samouprave i jedinice područne (regionalne) samouprave, a kojima se neposredno ostvaruju potrebe građana.

Člankom 20. Zakona određeno je da **županija** u svom samoupravnom djelokrugu obavlja poslove od područnog (regionalnog) značaja, a osobito poslove koji se, pored ostalog, odnose na zdravstvo.

Nadalje, člankom 53. Zakona propisano je da se za obavljanje poslova iz samoupravnog djelokruga jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave kao i poslova državne uprave prenijetih na te jedinice ustrojavaju upravni odjeli i službe (upravna tijela).

U skladu sa Zakonom, Zagrebačka županija ustrojila je **Upravni odjel za zdravstvo i socijalnu skrb**.

Pravilnikom o unutarnjem ustrojstvu Upravnog odjela za zdravstvo i socijalnu skrb ("Glasnik Zagrebačke županije" broj 21/01)

određeno je unutarnje ustrojstvo Upravnog odjela, naziv radnih mjesta, poslovi i zadaće djelatnika, stručni uvjeti za njihovo obavljanje, te potreban broj djelatnika u Upravnom odjelu.

Upravni odjel je u organizacijskom smislu jedinstvena cjelina.

Upravni odjel obavlja upravne i stručne poslove koji se odnose na zdravstvo i socijalnu skrb, a koji su u samoupravnom djelokrugu Županije, te druge poslove koji mu se stave u nadležnost.

Radi obavljanja poslova i zadaća iz samoupravnog djelokruga Županije Upravni odjel općenito:

- organizira provođenje i neposredno izvršavaju akti Županijske Skupštine i Poglavarstva,
- priprema stručna mišljenja o prijedlozima zakona i drugih propisa iz područja svoje nadležnosti o kojima odlučuju tijela državne vlasti, a od interesa su za Županiju,
- kod neposrednog izvršavanja određenih odluka iz samoupravnog djelokruga provodi odgovarajući postupak, donosi rješenja i druge pojedinačne akte,
- izvješćuje Županijsku skupštinu i Županijsko poglavarstvo o provedbi donesenih akata,
- prati stanje u područjima iz samoupravnog djelokruga koje su mu stavljene u nadležnost, te priprema

nacrte akata za Županijsku skupštinu i Županijsko poglavarstvo,

– rješava u drugostupanjskom postupku po žalbama na akte općinskih i gradskih upravnih tijela iz njegovog djelokruga,

– predlaže osnivanje županijskih ustanova i kontinuirano skrbi da vrše svoju funkciju,

– upozorava Županijsko poglavarstvo o nezakonitosti u radu ustanova,

– predlaže mjere za zaštitu vlasništva nad ustanovama čiji je osnivač, odnosno vlasnik Županija,

– obavlja i druge djelatnosti koje su mu stavljene u nadležnost radi razvijanja i unapređenja jedinica lokalne samouprave,

U Upravnom odjelu sistematizirana su četiri radna mjesta:

1. Pročelnik Odjela,
2. Stručni suradnik za zdravstvo,
3. Stručni suradnik za socijalnu skrb,
4. Administrativni referent.

Radom Upravnog odjela upravlja pročelnik, koji organizira obavljanje poslova, brine se o funkcioniranju Upravnog odjela, te se brine o stručnom osposobljavanju djelatnika. O svom radu dužan je izvješćivati Županijsku skupštinu, Županijsko poglavarstvo i župana o stanju u odgovarajućim područjima, te o radu Odjela.

Rad Upravnog odjela usmjerava i usklađuje župan, odnosno Županijsko poglavarstvo.

Zakon o proračunu ("Narodne novine" broj 96/03)

Ovim se Zakonom uređuje planiranje, izrada, donošenje i izvršavanje proračuna, upravljanje imovinom i dugovima, upravljanje javnim dugom, zaduživanje i jamstvo države te **jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave**, proračunski odnosi u javnom sektoru, računovodstvo, unutarnji i proračunski nadzor.

Odredbе ovog Zakona odnose se na državni proračun i proračunske korisnike državnog proračuna, proračune jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave i njihove proračunske korisnike, na ustanove i mjesnu samoupravu.

Ministar financija pravilnikom utvrđuje korisnike državnog proračuna i proračuna jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave, te način vođenja registra korisnika državnog proračuna jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave.

Uredba o načinu izračuna iznosa pomoći izravnjanja za decentralizirane funkcije jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave za 2004. godinu ("Narodne novine" broj 48/04)

Ovom Uredbom utvrđuje se način izračuna iznosa **pomoći izravnjanja za decentralizirane funkcije jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave** za 2003. godinu, iz Državnog proračuna RH za 2004. godinu, prema posebnim zakonima i odlukama o kriterijima i mjerilima za osiguravanje minimalnog financijskog standarda javnih potreba u djelatnostima osnovnog i srednjeg školstva, socijalne skrbi, zdravstva i vatrogastva.

Korisnici pomoći izravnjanja, u skladu sa Zakonom, ostvaruju prihode iz dodatnog udjela poreza na dohodak za decentralizirane funkcije i to za:

1. Osnovno školstvo	2,9%
2. Srednje školstvo	2,0%
3. Socijalnu skrb	
– centre za socijalnu skrb	0,4%
– domove za starije i nemoćne osobe	1,6%
4. Zdravstvo	2,5 %
5. Vatrogastvo	
– javne vatrogasne postrojbe	1%

Za razdoblje od srpnja 2001. do 2003. primjenjivane su slične Uredbe.

GRAD ZAPREŠIĆ

2 Na temelju članka 7. i 20. Statuta Grada Zaprešića ("Glasnik Zagrebačke županije" broj 24/01 i 2/02), Gradsko vijeće Grada Zaprešića na 25. sjednici, održanoj 29. rujna 2004. godine, donijelo je

ODLUKU

O USPOSTAVI PRIJATELJSKIH ODNOSA I SURADNJE S OPĆINOM KISELJAK

I.

Grad Zaprešić uspostaviti će prijateljske odnose i suradnju s Općinom Kiseljak u Republici BiH.

S Općinom Kiseljak potpisat će se povelja o međusobnom prijateljstvu i suradnji.

II.

Ovlašćuju se gradonačelnik, mr. sc. Vinko Morović, i predsjednik Gradskog vijeća, Drago Bago, za potpisivanje povelje iz točke 1. ove Odluke.

III.

Ova Odluka stupa na snagu danom donošenja, a objavit će se u "Glasniku Zagrebačke županije".

Klasa: 910-01/04-01/1

Urbroj: 238-33-04-1

Zaprešić, 29. rujna 2004.

Predsjednik
Gradskog vijeća
Drago Bago, dipl. ing., v. r.

3 Na temelju članka 9. Zakona o naseljima ("Narodne novine" broj 54/88) i članka 20. Statuta Grada Zaprešića ("Glasnik Zagrebačke županije" broj 24/01 i 2/02), Gradsko vijeće Grada Zaprešića na 25. sjednici održanoj 29. rujna 2004. godine, donijelo je

ZAKLJUČAK

O IMENOVANJU ULICA U NASELJU ZAPREŠIĆ

I.

U naselju Zaprešić, u dijelu obuhvata Detaljnog urbanističkog plana zone uz ulicu Ksavera Šandora Đalskog, imenuju se ulicama slijedeće javno prometne površine;

a) z.k.č.br. 3067/7, Kanadska ulica,

b) z.k.č.br. 3067/6, Ulica Kiseljak,

c) z.k.č.br. 3067/72 Ulica Ivana Mažuranića (nastavak dosadašnje ulice),

d) z.k.č.br. 3067/68 Ulica Grada Kaštela,

e) z.k.č.br. 3067/69 Ulica Ante Kovačića,

II.

Ovaj Zaključak stupa na snagu danom donošenja, a objavit će se u "Glasniku Zagrebačke županije".

Klasa: 611-01/04-01/1

Urbroj: 238/33-01-04-1

Zaprešić, 29. rujna 2004.

Predsjednik
Gradskog vijeća
Drago Bago, dipl. ing., v. r.

4 Na temelju članka 31. stavka 3 Zakona o komunalnom gospodarstvu ("Narodne novine" broj 26/03 – pročišćeni tekst, 84/04 i 110/04) i članka 20. Statuta Grada Zaprešića ("Glasnik Zagrebačke županije" broj 24/01 i 2/02), Gradsko vijeće Grada Zaprešića na 25. sjednici održanoj 29. rujna 2004. godine, donijelo je

ODLUKU

O IZMJENAMA I DOPUNAMA ODLUKE O KOMUNALNOM DOPRINOSU

Članak 1.

U Odluci o komunalnom doprinosu ("Glasnik Zagrebačke županije" broj 24/01) u članku 3. iza riječi: "gradnje" dodaju se riječi "i korištenja".

Članak 2.

U članku 6. iza riječi "položaja" dodaju se riječi: "i stupnju opremljenosti objektima i uređajima komunalne infrastrukture."

Članak 3.

Članak 7. mijenja se i glasi:

"Jedinična vrijednost komunalnog doprinosa po vrsti objekata i uređaja komunalne infrastrukture i po pojedinim zonama, određena u kunama po m³ građevine iznosi za:

I. ZONA:

1. Javne površine	40
2. Nerazvrstane ceste	10
3. Javna rasvjeta	10
4. Groblja	10
UKUPNO:	70,00 kn.

II. ZONA:

1. Javne površine	30
2. Nerazvrstane ceste	8
3. Javna rasvjeta	5
4. Groblja	5
UKUPNO:	48,00 kn.

III. ZONA:

1. Javne površine	20
2. Nerazvrstane ceste	5
3. Javna rasvjeta	5
4. Groblja	5
UKUPNO:	35,00 kn.

Članak 4.

U članku 10. stavak 2 mijenja se i glasi:

"Za obračun komunalnog doprinosa za pomoćne građevine izvan glavnog objekta koje se grade na istoj građevnoj čestici (garaže, kotlovnice, drvarnice, spremišta, gospodarske građevine i sl.) uzima se 75% obujma."

Članak 5.

Članak 11. mijenja se i glasi:

"Komunalni doprinos pojedinačno se obračunava i plaća za izgradnju i korištenje objekata i uređaja komunalne infrastrukture (za javne površine, nerazvrstane ceste,

javnu rasvjetu i groblja) na području grada u skladu sa Programom gradnje objekata i uređaja komunalne infrastrukture."

Članak 6.

Članak 12. mijenja se i glasi:

"Ako se objekti i uređaji predviđeni za gradnju Programom gradnje objekata i uređaja komunalne infrastrukture (jednogodišnji) ne završe u skladu sa Programom, obvezniku kojem je obračunat i naplaćen komunalni doprinos, komunalni doprinos se vraća razmjerno izgrađenosti objekata i uređaja komunalne infrastrukture i ostvarenog priliva sredstava."

Članak 7.

Članak 17. mijenja se i glasi:

"Obveznik komunalnog doprinosa u pravilu plaća komunalni doprinos jednoobročno.

Obveznik koji komunalni doprinos plati odjednom visina komunalnog doprinosa umanjuje se za 10%.

Na zahtjev obveznika, kome je obveza plaćanja komunalnog doprinosa utvrđena u iznosu višem od 30.000,00 kn, Gradsko poglavarstvo može odobriti plaćanje komunalnog doprinosa obročno, ako je isti obveznik podmirio sve obveze prema Gradu i državnim pravnim osobama (poreze i doprinose).

Broj obroka određuje se prema visini iznosa:

- od 30.001,00 do 50.000,00 kn. do 5 uzastopnih mjesečnih obroka,
- od 50.001,00 do 100.000,00 kn. do 9 uzastopnih mjesečnih obroka,
- od 100.001,00 kn. i više do 12 uzastopnih mjesečnih obroka.

Kod obročne otplate prva rata mora iznositi najmanje 30% ukupnog iznosa i ne može biti manja od 30.000,00 kn a ostale rate ne manje od 5.000,00 kuna.

U slučaju da obveznik komunalnog doprinosa ne plati dva dospjela obroka gubi pravo obročne otplate i dužan je cjelokupni iznos komunalnog doprinosa platiti odjednom.

Ako se radi o većim investicijama od interesa za Grad, Gradsko vijeće može svojom odlukom na prijedlog Gradskog poglavarstva, utvrditi drugačije uvjete."

Članak 8.

Članak 18. mijenja se i glasi:

"Rješenje o komunalnom doprinosu na temelju ove Odluke donosi upravni odjel nadležan za poslove komunalnog gospodarstva, po prijemu projektne dokumentacije tijela državne uprave koje donosi akt na temelju kojeg se može graditi.

Rješenje iz stavka 1. ovog članka obavezno sadrži:

1. Iznos komunalnog doprinosa kojeg je obveznik dužan platiti.
2. Način i rokove plaćanja komunalnog doprinosa.
3. Prikaz načina obračuna komunalnog doprinosa za građevinu koja se gradi.
4. Popis objekata i uređaja komunalne infrastrukture koje će se izgraditi u skladu sa programom gradnje objekata i uređaja komunalne infrastrukture.
5. Obvezu razmjernog povrata sredstava u odnosu na izgrađenost objekata i uređaja komunalne infrastrukture."

Članak 9.

Članak 19. se mijenja i glasi:

"Obveza plaćanja komunalnog doprinosa počinje teći od dana konačnosti rješenja o komunalnom doprinosu.

Po uplati komunalnog doprinosa, ili prve rate kod obročne otplate komunalnog doprinosa izdaje se potvrda o uplati, a radi dobivanja akta na temelju kojeg se može graditi."

Članak 10.

Članak 20. se mijenja i glasi:

"Potvrdu o uplaćenom doprinosu izdaje nadležno upravno tijelo."

Članak 11.

Ova Odluka stupa na snagu osmog dana od objave u "Glasniku Zagrebačke županije".

Klasa: 350-06/04-01/3

Urbroj: 238-33-04-1

Zaprešić, 29. rujna 2004.

Predsjednik
Gradskog vijeća
Drago Bago, dipl. ing., v. r.

5 Na temelju članka 34. stavka 3 Zakona o komunalnom gospodarstvu ("Narodne novine" broj 26/03 – pročišćeni tekst, 84/04 i 110/04) i članka 20. Statuta Grada Zaprešića ("Glasnik Zagrebačke županije" broj 24/01 i 2/02), Gradsko vijeće Grada Zaprešića na 25. sjednici održanoj 29. rujna 2004. godine, donijelo je

ODLUKU

O IZMJENAMA ODLUKE O PRIKLJUČENJU NA KOMUNALNU INFRASTRUKTURU

Članak 1.

U Odluci o priključenju na komunalnu infrastrukturu ("Glasnik Zagrebačke županije" broj 19/01) u članku 1. briše se točka 3.

Članak 2.

U članku 2. briše se stavak 3.

Članak 3.

Članak 5. se mijenja i glasi:

"Priključak se izvodi na zahtjev vlasnika građevine, odnosno vlasnika građevne čestice u vrijeme ili poslije izgradnje pojedine komunalne mreže.

Vlasnik uz zahtjev prilaže akt na temelju kojeg se može graditi.

Za priključak na vodoopskrbnu mrežu, oborinske vode i toplinsku mrežu vlasnik objekta koji se priključuje na komunalnu infrastrukturu dužan je uz zahtjev pridonijeti i ugovor ili potvrdu o reguliranoj obvezi plaćanja naknade za priključenje.

Građevine izgrađene bez akta na temelju kojeg se može graditi ne smiju se priključiti na komunalnu infrastrukturu kao ni građevine za koje je u tijeku postupak građevinske inspekcije, koji se odnosi na obustavu građenja ili uklanjanja građevina prema posebnom zakonu."

Članak 4.

U članku 8. stavku 1., alineja 1. umjesto riječi: "cijevi" treba stajati: "vodomjera".

Članak 5.

Članci 10, 13, 20, 21, 22. i 23. se brišu.

Članak 6.

Članci 11. i 12. postaju članci 10. i 11, a članci od 14. do 19. postaju članci 12. do 17.

Članak 7.

Iza članka 17. dodaje se novi članak 18. i glasi:

“Globom u iznosu od 500,00 do 1.000,00 kuna kaznit će se za prekršaj pravna osoba ako ne postupi u skladu sa odredbama članka 13,14 i 15 ove odluke.

Globom u iznosu od 50,00 do 200,00 kuna kaznit će se i fizička osoba za prekršaje iz stavka 1 ovog članka.”

Članak 8.

Iza članka 18. dodaje se novi članak 19. i glasi:

“Globom u iznosu od 1.000,00 kuna kaznit će se za prekršaj pravna osoba koja obavlja komunalnu djelatnost ako priključenja na komunalnu infrastrukturu iz članka 1. ove odluke ne obavi po postupku propisanom člancima 4,5 i 6. ove Odluke.

Globom u iznosu od 500,00 kuna odgovara za prekršaj iz stavka 1 i odgovorna osoba u pravnoj osobi.”

Članak 9.

Članci 24. i 25. postaju članci 20. i 21.

Članak 10.

Ova Odluka stupa na snagu osmog dana po objavi u “Glasniku Zagrebačke županije”.

Klasa: 363-01/04-01/45

Urbroj: 238-33-04-01

Zaprešić, 29. rujna 2004.

Predsjednik
Gradskog vijeća
Drago Bago, dipl. ing., v. r.

6 Na temelju članka 34. stavka 1 Zakona o komunalnom gospodarstvu (“Narodne novine” broj 26/03 – pročišćeni tekst, 84/04 i 110/04) i članka 20. Statuta Grada Zaprešića (“Glasnik Zagrebačke županije” broj 24/01 i 2/02), Gradsko vijeće Grada Zaprešića na 25. sjednici održanoj 29. rujna 2004. godine, donijelo je

ODLUKU

O OBVEZATNOM KORIŠTENJU USLUGE, SKUPLJANJA I ODVOZA KOMUNALNOG OTPADA

Članak 1.

Ovom Odlukom se određuje obvezatno korištenje komunalne usluge, održavanja čistoće u dijelu koji se odnosi na skupljanje i odvoz komunalnog otpada na području grada Zaprešića.

Članak 2.

Na području grada Zaprešića komunalnu djelatnost skupljanja i odvoza komunalnog otpada na uređena odlagališta obavlja trgovačko društvo “Zaprešić” d.o.o. za obavljanje komunalnih djelatnosti.

Članak 3.

Vlasnici stambenog i poslovnog prostora na području grada Zaprešića dužni su koristiti uslugu skupljanja i od-

voza komunalnog otpada koje obavlja trgovačko društvo iz članka 2. ove Odluke.

Članak 4.

Visinu cijene, način obračuna i način plaćanja usluge iz stavka 3. ove Odluke određuje isporučitelj komunalne usluge “Zaprešić” d.o.o. za obavljanje komunalnih djelatnosti.

Članak 6.

Pravna osoba koja ne postupi sukladno odredbi članka 3. ove Odluke kaznit će se globom u iznosu od 500,00 do 1.000,00 kuna.

Za prekršaj iz stavka 1. ovog članka kaznit će se i odgovorna osoba u pravnoj osobi globom u iznosu od 100,00 do 200,00 kuna.

Fizička osoba koja ne postupi sukladno odredbi članka 3. ove Odluke kaznit će se globom u iznosu od 150,00 kuna–200,00 kuna.

Članak 7.

Ova Odluka stupa na snagu osmog dana od objave u “Glasniku Zagrebačke županije”.

Klasa: 363-01/04-01/46

Urbroj: 238-33-04-1

Zaprešić, 29. rujna 2004.

Predsjednik
Gradskog vijeća
Drago Bago, dipl. ing., v. r.

7 Na temelju članka 20. Statuta Grada Zaprešića (“Glasnik Zagrebačke županije” broj 24/01 i 2/02) Gradsko vijeće Grada Zaprešića na 25. sjednici održanoj 29. rujna 2004. godine donijelo je

ZAKLJUČAK

O RAZRJEŠENJU I IMENOVANJU PREDSEDNIKA I ČLANA ODBORA ZA ZAŠTITU KULTURNIH SPOMENIKA I BAŠTINE

1. BRANKA LALJAK razrješuje se dužnosti predsjednika Odbora za zaštitu kulturnih spomenika i baštine, zbog prestanka dužnosti vijećnika.

2. ANTUN BREŽANSKI, imenuje se za predsjednika Odbora za zaštitu kulturnih spomenika i baštine.

3. LJERKA PERNAR, razrješuje se dužnosti člana Odbora za zaštitu kulturnih spomenika i baštine.

4. BRANKA LALJAK, imenuje se za člana Odbora za zaštitu kulturnih spomenika i baštine.

5. Ovaj Zaključak stupa na snagu danom donošenja a objavit će se u “Glasniku Zagrebačke županije”.

Klasa: 013-01/2004-01/4

Urbroj: 238/33-02-04-2

Zaprešić, 29. rujna 2004.

Predsjednik
Gradskog vijeća
Drago Bago, dipl. ing., v. r.

8 Na temelju članka 20. Statuta Grada Zaprešića (“Glasnik Zagrebačke županije” broj 24/01 i 2/02) Gradsko vijeće Grada Zaprešića na 25. sjednici održanoj 29. rujna 2004. godine donijelo je

ZAKLJUČAK

O RAZRJEŠENJU I IMENOVANJU PREDSEDNIKA ODBORA ZA STATUTARNO PRAVNA PITANJA

1. BRANKA LALJAK razrješuje se dužnosti predsjednice Odbora za statutarno pravna pitanja Gradskog vijeća Grada Zaprešića.

2. ANTUN BREŽANSKI, imenuje se za predsjednika Odbora za statutarno pravna pitanja Gradskog vijeća Grada Zaprešića.

3. Ovaj Zaključak stupa na snagu danom donošenja, a objavit će se u "Glasniku Zagrebačke županije".

Klasa: 013-01/2004-01/4

Urbroj: 238/33-02-04-3

Zaprešić, 29. rujna 2004.

Predsjednik
Gradskog vijeća
Drago Bago, dipl. ing., v. r.

9 Na temelju članka 20. Statuta Grada Zaprešića ("Glasnik Zagrebačke županije" broj 24/01 i 2/02.) Gradsko vijeće Grada Zaprešića, na 25. sjednici održanoj 29. rujna 2004. godine donijelo je

ODLUKU

O IZMJENI I DOPUNI ODLUKE O STIPENDIJI GRADA ZAPREŠIĆA

Članak 1.

U Odluci o dodjeli stipendija Grada Zaprešića ("Glasnik Zagrebačke županije" broj 10/99 i 25/03) u članku 3. stavak 3 mijenja se i glasi:

"Iznimno, Gradsko poglavarstvo može odobriti stipendiju učeniku ili studentu neovisno o godini školovanja:

- koji je lošeg socijalnog statusa, a koji ispunjava opće uvjete iz stavka 2 ovog članka;
- invalidnoj osobi u redovnom sustavu obrazovanja s minimalnim prosjekom 3,50;
- onima koji se školuju za deficitarne struke."

Članak 2.

Ova Odluka stupa na snagu danom objave u "Glasniku Zagrebačke županije".

Klasa: 604-02/04-01/2

Urbroj: 238-33-04-1

Zaprešić, 29. rujna 2004.

Predsjednik
Gradskog vijeća
Drago Bago, dipl. ing., v. r.

